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A világ élő lelkiismerete
Lord Rotliennere határozta meg 

iiiglia hivatását ebben a pár. egyszerű 
js a hatalmas angol nemzet számára 
mégis olv monumentális feladatot je­
lentő négy szóban. Magasztosan szép 
feladat a világ élő lelkiismeretének 
lenni s ha ezt a csodálatosan szép szán­
dékot száz százalékos valóságra vál­
tani talán nem is sikerül, már maga a 
célkitűzés jogot jelent arra egy népnek, 
hogy ebben a világban azzal a nyugodt 
öntudattal állhasson, hogy nem a „szent 
önzés", nem kapzsi imperializmus, ha­
nem magasztos eszmények adnak a 
lába alá erkölcsi talpazatot. Ez a cél­
kitűzés csodálattal fordít mindenkit 
Anglia felé mindenkit, aki csak teljes 
mértékben átérzi, hogy a kisebb és na­
gyobb imperializmusok többé és ke- 
vésbbé realizált rabló szándékai, a töke 
és munka harcának szakadatlan öi - 
vénylése miképen fenyegetik összeom­
lással Istennek ezt a szép _ világát, 
ainelv most fejlődhetnék afelé techni­
kája csodálatos vívmányai segítségé­
vei, hogy nagyobb darabot adhasson 
mindenkinek és megkönnyítse annak a 
munkának terhét, amely évezredek fo­
lyamán nehezedett a földtekén a parin, 
a rabszolga és a proletár vállalni. Ha 
abban a vonatkozásban nézzük lord Ro 
t/iermere újabb üzenetét, amely min­
den emberét kell, hogy érdekelje a föld 
világának, épen olyan csodálatos ma 
gasságba emel az crkölcsiségnek, mint 
a másik vonatkozása, amelyben a ma­
gyar nemzethez szól. Mert szentek és 
próféták minden időben egyengették uj 
világok útját, de törekedtek az olyan 
igazságtalanságok jóvátételére is, ame 
Ivek az ő korukon erkölcsi képére 
nyomták a bűn sötét foltját. A pillana­
tot, amelyben az angol közvélemény 
egyik eiagybefolyásu szószólója teszi 
meg az eljövendő kor prófétájává és 
utjának egyengetőjévé a maga nemze­
tét, bizonyára nevezheti majd az utó­
kor történetírója történelmi pillanatnak, 
ami számunkra azonban, akiknek szen- 

® védésé olyan súlyos, hogy nemcsak a 
„történelmi időtartamok“, hanem a na 
pok is századéveknek tetszenek fáradt 
szemünk előtt, valamivel többnek kell 
lenni ennek a percnek: sorsdöntő pil­
lanatnak, amelyben ni útra léphetünk, 
amelyben eldől életünk, vagy halálunk, 
amelyben válaszút előtt állunk: a pusz 
tulás, vagy a megváltás útja előtt.

Talán hivalkodásnak látszanék, ha 
vészenkint boncolnánk ezt az üzenetet 
— amely a magyar nemzet számára 
valóságos kinyilatkoztatás kellene, 
hogy legyen. — hiszen tizenegy esz­
tendős munkánk igazolása, tizenegy 
esztendős szenvedésünk, megaláztatá­
sunk, kigúnyolásunk, életünk és élet­
alapunk éveken át kockáravetésének, 
állandó veszedelmének igazolása min­
den részletében az, amit Lord Rother- 
"tere mond üzenetében a magyar nem­
zetnek. Abban a szent órában pedig, 
amelyben előttünk fekszik ez a nyilat 
hozat, meg kell tisztulnunk alantas ér 
zésektől: mint áldozatok fclhánytorga- 
tása, érdemek elősorolása és diadalt 
ülés a magunk igazságának eszmei 
győzelmén. Az önigazolás csábitó lehe­
tőségéről le kell mondanunk, az önzet- 
mpség, a nemzet akaratába olyan fel­
tétlen belenyugvás példája áll előttünk, 
mint az angol páriámén tárizmusban 
n'a> amikor konzervatív és liberális 

’Polgári készséggel siet egy szocialista 
bárt támogatására, mert az angol nem- 
zet többsége ezt a pártot jelölte ki ve­
zetőjéül. Ez a tény nem külön hang­

súlyozandó, hanem mintegy alátámasz­
tásául Lord Rotliennere üzenetének s 
annak az álláspontnak, amely sors­
döntő igazsághirdetésnek hajlandó látni 
ezt a nyilatkozatot. Hol vagyunk mi ki­
csinyes pártharcainkkal a nemzeti kö­
zösség érzésének angol színvonalától? 
Hol vagyunk tőle kisded feudalizmu­
sunkkal, amely a szűkös keretben a né­
met tucatfejedelemségek liliputira mé­
retezett államéietére emlékeztet? Hol 
vagyunk szocializmusunkkal, amely a 
bérharcon. — ráadásul egy munkás- 
arisztokrácia érdekeiért folytatott bér­
harcon — nem jutott még túl és hol va­
gyunk vak reakciónkkal, amely a szo­
ciális kérdés megoldására nem lát más 
lehetőséget, mint a bérharc durva lett) 
rését? Hol vagyunk felelős államfér­
fiatoknak azzal a vakságával, hogy 
mint Lord Rotliennere végre kimon

dotta — nem röstellik a maguk nemzc- ] 
tét az önmagáról rendelkezésre éretlen­
nek kimondani, azt a nemzetet, amely 
évezredes kultúrát teremtett ezen a 
földön, amely a felvilágosodás és a mű­
velődés fáklyáját adta azoknak a 
szennynációknak a kezébe, amelyek 
most bennünket sanyargatnak? Hol va­
gyunk azzal a belenyugvásunkkal, 
hogy nem kergették ezek a nyilatko­
zatok mtodannyimiknak a vért ar­
cunkba, holott mindannyian kulturális 
fölényünktől várjuk igazságaink dia­
dalra jutását?

Anélkül, hogy igazolást keresnénk, 
anélkül, hogy szemükre vetnénk a ben­
nünket vezetőknek tiz esztendei bo­
lyongásunkat, a szenvedéseinket és 
lárstalanságunkat a népek családjában, 
úgy látjuk, hogy végre elérkezett a pil- 
inat, amelyben meg kell értenünk

egymást, amelyben meg kell látnunk, 
hogy nincs itt ma semmi fontos: szo- 
:ializmus és nyílt szavazás, emberek 
uralma és rézsűnek bukása, hanem 
csak egyetlen egy van: a nemzet sors­
döntő óráiban magáraeszmélése, az 
egyetértés abban, ami a nemzetért 
van. Itt van az idő, amikor végre rá 
kell eszmélnünk, hogy meg kell kér­
deznünk valahára önmagunkat: vau-e 
még éle (ösztön a tizenöt éve elgyötört 
nemzettestben? Van-e még erő, amely 
józanul mutatja meg utunkat, van-e 
még hatalom, amely egyéni és osztály­
önzés fölébe helyezi a nemzet életének 
jogát? El kell olvasnunk az üzenetet 
és meg kell kérdeznünk magunkat. Kii- 
lön-külön mindegyikünk magát, hogy 
ie\ választ Ihassunk a nagy kérdésre:

„Igen!“
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Rothermere lord legújabb hatalmas nyilat­
kozatában leplezetlen őszinteséggel jelöli 

meg a magyar revízió útját
Amin a magyar politikát nem helyezik demokratikus alapokra, addig 
a revízió meg valósi! ásának lehetősége csak szép ábránd marad. 
Miután világszerte csak a demokratikus pártok állnak a revizh 
alapján : a magyar külpolitikának ezekhez a pártokhoz kell köze­

ledést keresni
London, julius 2. Miklós Andor buda­

pesti főszerkesztő hosszabb tanulmány­
utat tett Angliában és ennek során hosz- 
szu beszélgetést folytatott Rothermere 
lorddal a magyarság nagy barátjának a 
Themse egy kis kis szigetén épült pom­
pás nyaralójában.

A lord elsősorban azt hangoztatta a 
a beszélgetés folyamán, hogy ő felfogásá­
nál és múltjánál fogva polgári érzelmű 
politikus és épen a polgári társadalom ér­
dekében véli szükségesnek, ha a szociál­
demokrata munkássággal keresik a köze­
ledést, mert ezáltal vissza lehet tartani 
őket a bolsevizmus halálos ölelésétől.

A szocializmus létezésével végleg 
számolni kell 

és minden ezzel ellentétes felfogás olyan 
szélmalomban:, amely épen a polgári tár­
sadalom érdekével áll ellentétben.

MacDonald el van határozva 
a békeszerződések revíziójára

Az uj angol kormánynak a magyaro­
kat érintő külpolitikai törekvéseiről a lord 
a következőket mondta:

__ Én már az angol választások előtt
nem titkoltam, hogy a konzervatív kor­
mány és főleg Sir Austin Chamberlain 
külügyminisztérsége alatt teljesen a je­
lenlegi európai statusquo fentartására 
irányult külpolitikája természetszerűleg 
ellenségesen nézte a revíziós akciót — az 
angol kormánynak a revízió melletti ál 
lásfoglalását nem igen lehetett remélni. 
Ezzel szemben a szocialista párt ura­
lomra jutásában nagyobb fantá iát látok 
a revíziós politika számára.

A szocialista párt kormányzásának 
első hetei pedig határozottan megerősí­
tettek abban a felfogásban, hogy

Európának mindem oka megvan 
ama, hogy reménykedéssel tekintsen 
MacDonald és Henger son külpoliti­

kai tevékenysége elé.
A szocialista kormány oly hatalmas len­
dülettel fogott hozzá a külpolitika oly 
kényes kérdéseinek elintézéséhez, ame­

lyeket a konzervatív kormány éveken 
keresztül még csak érinteni sem meré­
szelt, hogy ez világszerte rendkívül mér­
tékben növelte a MacDonald kormány 
presztízsét és megszerezte számára 
párt különbség nélkül mindazok támo­
gatását, akik a világ békéjének megóvá­
sát nem a kényes kérdések elhallgatásá­
val, hanem azok nyílt és őszinte rende­
zésével képzelik el.

— Én meg vagyok arról győződve, 
hogy MacDonald el van határozva arra. 
hogy ugyanazzal a gyorsasággal és bá­
torsággal, amellyel munkáját megkez­
dette. mihelyt az Angliát elsősorban és 
közvetlenül érintő kérdésekkel végez. 

Programjába fogja venni aziokrat az
Angliát talán nem közvetlenül 

érintő .azonban ;i világpolitika kez­
déseinek szoros összefüggősége 
miatt Végeredményben az angol nép 
békéjére! és jólétére; is nagy fo'ntRs- 
sággal liiró egyéb kérdéseket is, n'.e- 
lyek között a békeszerződések rs t- 
ziója kétségtelenül a legelső és leg­

fontosabb helyen áll.
Épen MacDonaldnak a nemzeti ki­

sebbségek helyzetéről kifejtett állás­
pontja, amely oly nagy feltűnést keltett 
az európai politikában, élő bizonyítéka 
annak, hogy a szocialista miniszterelnök 
helyesebb belátással Ítéli meg az európai 
helyzet veszedelmeit, mint azt elődei tet­
ték.

Ma már egész Európa józanul gtpn- 
dolkodó politikusai látják azt a ve­
szélyt, amit a hirtelenkedve rosszul 
és igazságtalanul megalkotott béke- 
szerződések a világ békéjére jelente­
nek és MacDonald csak ezt a veszé­
lyeztetett bókét erősíti és egyben ai 
saját maga presztízsét növeli akkor, 
ha a maga hivatalos minőségiében is 
kitart amdllett a felfogás mellett, 
amit hivatalndjutása előtt igazság­
érzete! és politikai éleslátása, követ­
keztében a magárévá tett, arttel y mö­

gött ott áll, támogatókig az egész vi­
lág közvéleménye.

Csak a békeszerződések 
revíziója rendezheti a kisebb­

ségi kérdési
A kisebbségi kérdésről többek között 

az alábbiakat mondta Rothermere lord:
Én őszintén szólva az egész „ki­

sebbségi kérdést", illetve az ennek ren­
dezésére irányuló 
törekvéseket csak 
az igazi probléma 
Kerülgetésének lá­
tom. Meggyőződé­
sem, hogy az igái 
zi rendezést csakis 
a békeszerződések 
revíziója, az elsza­
kított nemzetisé­
gek nagy tömegei-; 
nek az anyaország­
hoz való vissza­
kapcsolása jelent­
heti, csak ha ez 
már megtörtént, 
akkor lehet majd mere hrd.
tárgyalni a meg ez- . . .
után is visszamaradó apróbb nemzetiségi 
csoportok jogainak megvédéséről. Ad­
dig azonban, mig ezzel a kérdéssel nyíl­
tan és bátran szembe nem nézünk, min­
den „jogbiztositás” csak megkerülése a 
dolog igazi lényegének.

Én változatlanul bízom abban, 
hogy MácDonald, aki mint azt nyi­
latkozataiban ndm egy az* teljes 
őszinteséggel leszögezte, isrréeri a 
bíikeszdrződések tevmtette közép- 
európai helyzet igazságtalanságait 
és tudja, hogy az egyben a világ­
békének is dgyik legferlyegbtobb 
veszedelme, ndm fog visszariadni a 
rr,egc|dás elé tornyosuló kétségtelen 
nehézségektől, hanem a! maga, az 
angol koitmány ós á világ egész szo­
cialista és libdrális közvéleményének
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erejét oda fogja álliteni a történe­
lem e legnagyobb igazságíalansága

és legarcpiritóbb szégyene jóvátéte­
lének szolgálatába.

Én ig«n nafiy hiháiiRk Sarlóm, hogy a magyar 
politika szembehelyezkedik azzal a világpo­
litikai irányzattal, amelyre pedig egyedül szá­

míthat nagy céljainak elérésében
A magyar bel- és külpolitika köve­

tendő irányáról a következőkben fej­
tette ki véleményét Isothermere lord:

— lén ma sokkal inkább, mint azelőtt 
kívánatosnak, sőt abszolút szükséges­
nek tartanám, hogy 

a magyar politika is igyekezzen 
hozzáalkalmazkodni azokhoz az 
erőkhöz, amelyek amellett, hogy 
egyre jobban dominálják a európai 
politika szinteret. mindeddig egye­
dül mutattak jóindulatot és helyez­
ték kilátásba a maguk ereiét és tá­
mogatását a magyar kérdés meg­

oldásában.
— Bevallom, én rossz politikának, 

sőt igen nagy hibának tartom, hogy a 
magyar politika szembehelyezkedik 
azzal a világpolitikai irányzattal, 
amelyre pedig egyedül számíthat a 
maga nagy céljainak elérésében.

Nagyon kényes, nagyon nehéz kér­
dés beleavatkozni egy idegen ország 
belső ügyeibe, azonban ép igy hiba len­
ne elhallgatni és ré .nem mutatni azokra 
a jelenségekre is, melyek feltétlenül 
zavaróan, gátiban hatnak a revízió 
nagy kérdésének megoldására és ká­
rosan befolyásolják az arra fordított 
munkát és jószándékot.

Látszott a Lordon, hogy szive mé­
lyéből beszél:

— Ez a meggondolás egyenesen 
kötelességévé teszi Magyarország 
külföldi barátainak, hogy felhívják 
Magyarország figyelmét azokra a 
körülményekre, amelyek megne­
hezítik azt. hogy a magyar kíván­
ságok megfelelően meleg támoga­
tást nyerjenek, éppen annál a kül­
földi közvéleménynél, amely pedig 
a maga liberális és szabadságsze- 
rető politikai felfogása következté­

ben egyedül látja be a magyar 
nemzettel szemben elkövetett igaz­
ságtalanságokat és mutatkozik 

hajlandónak annak jóvátételére.
Ez a meggondolás és az emiatt érzett 
aggodalom késztetett engem arra. 
hogy annakidején clküldjem karácsonyi 
üzenetemet, amely miatt tudom igen 
éles támadásoknak voltam kitéve Ma­
gyarországon, amit azonban, mint azt 
akkor is kifejtettem, ennek előrelátása 
dacára is lelkiismereti kötelességem­
nek tartottam megtenni.

— Hiszen mindenkinek, aki a ma­
gyar revízió kérdését szivén hordja és 
annak elérésére való törekvését nem­
csak szép szavakban jelenti ki, hanem 
azt valóban legfőbb programjává is 
teszi, emlékezni kellett azokra a való­
ban nagyon messzemenő és nagyon so­
katmondó, de ugyanakkor nagyon 
őszinte kijelentésekre, amelyekben 
nemcsak a jelenlegi szocialista rend­
szer vezetői, mint MacDonald, Snow­
den. Henderson, Kenworthy, Lord 
Palmour Buxton, Wcdgewood, Nor- 
Norman Angel, hanem oly tekintélyes 
liberális, sőt konzervatív államférfiak 
is, mint Lloyd Cieorge, Keynes, Lord 
Buckmaster, Lord Philimore és Gar- 
win is nyíltan lekötötték magukat a 
revízió mellé, azonban ugyanakkor 
egyhangúan kijelentették, hogy 

a revízió megvalósításának egyik 
legnagyobb akadálya az. hogy 
Magyarország oly mereven elzár­
kózik feudalizmusának várfalai 
mögé és politikai szellemével 
egyenesen erkölcsi lehetetlenséggé 
teszi minden felvilágosulta« gon­
dolkodó ember számára, hogy tá­
mogatásban részesítse Magyaror­
szág egyébként teljes rokonszou- 

viiket biró törekvéseit.

MacDonald szerint a magyar revízió egyedül 
demokratikus kormányzat alatt lenne végre­

hajtható
Többször hangoztattam már, 

hogy a magvar népnek számos kiváló 
tulajdonsága mellett egyik legnagyobb 
hibája, hogy

nincs elég érzéke a oolilika. külö­
nösen nedic a kíilprditika realitá­
sai iránt. Sokkal lobban hagyia
magát ielszavak. mint a lózan V- 

által vezettetni.
Ez a magyar politikában olyan sok­
szor is kimutatható hiba mutatkozik 
abban is. hogy

ugyanakkor, amidőn lelkesedéssel 
és boldogsággal veszi tudomásul, 
hogy MacDonald, Snowden. Borah, 
Nitti és a többiek szén szavakban 
ismerik el a magyarság történelmi 
érdemelt és szállnak síkra a rajta 
elkövetett igazságtalanságok iővá-

tétele érdekében, vállvonogatással, 
sőt nem is titkolt nemtetszéssel 
utasítják vissza ez elismerésekkel 

együtt adott jótanácsokat.
Jól esik az, mikor MacDonald ki­

jelenti. hogy ,,az összes békeszerződé­
sek közül kétségtelenül a trianoni szer­
ződés a legtarthatatlanabb... igazságta­
lanság volt Magyarország területének 
kétharmad részét cs három és félmillió 
magyar embert erőszakkal elidegení­
teni a magvar uralom alól... a magyar 
kérdés rendezetlensége és igazságta­
lansága miatt a magyarokban lappangó 
elfojtott ellenszenv Európa egyik leg­
nagyobb veszedelme... a magyar pa­
nasz nem tűrhet méltánytalanul hosszú 
halasztást... a békeszerződések tevedé- 
sci nyilvánvalóvá váltak mindenki

mu'.mÄiAAÄI. jésrbehütött joghurt állandóan kaphatóLsgsZEuu gyümölcsök Tcthcsem-eRe,i raszeraz,etébenpüspöki palota.

előtt, amidőn a háború viharát a beké 
nyugalma váltotta fel és ma már csak 
nagyon kevesen vannak, akik azt lii- 
> zik. hogy ezek a szerződések fttiina- 
radhatnak mint a konszolidált Europa
alapfeltételei.“ ... , ,

llvet hallani jól étik. De MacDonak 
„•ást is nu ndi ti- Azt I, mondotta, hogy

„a magyaroknak mindenekelőtt 
azt kell belátniok, hogy a revízió 
gondolatának legrosszabb szószó­
lóin az. általuk folytatott reakciós 
politika. Ez csak arra tó. hogy 
tönkretegyen egy ügyet, amellyel 
minden demokrata rokonszenvez.
A revízió egyedül deniokr; tikos

kormányzat alatt lenne végrehajt, 
ható. „A békeszerződések revízió* 
iát egyedül a demokráciába vetett 

bizalom tch.ti lehetővé.“
— Nagyon jól tudom, bár kevés]-' 

értem, hogy minderre Magyarorszá­
gon az a nagyon egyszerű válasz szí' 
kott elbaug/íwii, hogy lássuk csak előbb 
azt a revíziót és azután majd eseti - 
beszélhetünk a népjogok biztosításáról' 
a nyugati formákhoz és lényeghez való 
közeledésről. Addig azonban ne jöijöi 
nekünk tárnicsaival az a hálátlan mii 
gat. amely neki tett szolgálatainkig 
mostani sorsunkkal és szétdaraboK- 
sunkkal jutalmazta.

1929 jul»us a

Európában kizárólag a demokratikus pártok 
azok, amelyek hajlandók a bekeszerződések

revíziójára
— Ezt a teljesen fordított és él1 ezért 

helytelen logikát azonban nem -ncliéz 
megdönteni. Szép és önérzetes hatig, 
azonban annak akkor való használata 
amikor tudjuk, hogy az nem használ, 
csak árt. visszaélés az önérzet szer 
erényével. Akkor, amikor minden józa­
nul gondolkodó embernek el kell ismer­
nie. hogy a magyar kérdés jelenlegi 
szomorú állapotából a mostani cittopai 
hatalmi viszonyok mellett csakis a vi­
lág- lelkiismeretének felébresztése. 
Európa -népei rokonszenvének megnye­
rése segítségével lendíthető ki. akkor

bármennyire logos is. de semmi­
kép sem helyes e rokonszenvet 
csak feltételek szabásával elfo­

gadni.
—. Mivel pedig- bizonyos az is, hogy 

egyedül a demokrácia eszméi azok, 
amelyekre hivatkozva, megtaláljuk a 
magyar kívánságok erkölcsi alapjának 
támasztékait s kétségtelen az is, hogy 
egész Európában a demokratikus pár­
tok azok, amelyekben megvan a haj­
landóság a békeszerződések revízió­
jára,

szerintem minden hazafiasai! gon­
dolkodó és felelősségérzettel bíró 
magyar előtt tisztán kell állania a 
magyar politika egyedül követen­
dő utjának, amely csakis a nyugati 
demokrácia jóindulatának cs segít­

ségének megnyerése lehet. 
Ismételem, kétségtelenül jogában 

áll minden államnak, hogy a „beliigyei- 
be való beavatkozás“ sokat hangozta­
tott kifogásával utasítsa vissza a el­
mére kár a legjobb baráti forrásból ér­
kező tanácsokat is. Magyarország és a 
magyar revíziós akció helyzete azon­
ban különösen kényes és ép ezért na­
gyon megfontolandó ez a visszautasí­
tás.

Mindenki, aki figyelemmel kisérte 
a magyar revízió érdekében foly­
tatott harc eseményeit, kénytelen 
tudomásul venni és számolni azzal 
a körülménnyel, hogy mindazok a 
számottevő külföldi politikusok, 
akik felemelték szavukat Magyar- 
ország érdekében, egyben kivétel 
nélkül figyelmeztették arra is, 
hogy a trianoni szerződés revízió­
jának elengedhetetlen feltétele, 
hogy Magyarország is tegye ma­
gáévá a nyugati demokratikus 
népkormányzat eszméit és a maga

alattvalóinak is ad.ia meg legalább 
azokat a köz- és egyéni szabadság­
jogokat, amit már Európa minden 

államának lakói élveznek.
Ls látva azokat az erős támadásokat 

amiknek Magyarország az Európában 
valóban teljesen egyedülálló nyiltsza- 
vazásos választási rendszer miatt ál­
landóan ki van téve, valóban gondol­
kozni kell ennek a merev elzárkózás­
nak okain és célszerű voltán.

A Magyarországon dívó nyílt 
szavazás nagyon megnehezíti 
a magyar-ügy külföldi propa­

gálását
Nem titkolhatom el meggyőződé­

semét, hogy a revíziós politika szem­
pontjából rendkívül kedvezőtlen takti­
kai helyzetet teremt az. hogy- ugyanak­
kor, amikor ezen politikának egyik leg­
többet hangoztatott és kétségtelenül leg­
hatásosabb érve 'éppen az, hogy a béke­
szerződések legnagyobb hibája, hogy 
azok által ezeréves államalkotó mul- 
tu, históriai jelentőségű és nagy kultúrá­
jú nép, amely évszázadokon keresztül 
volt az európai műveltség védelmezője, 
most szétdarabolva, nálánál sokkal mű­
veletlenebb népek uralma alá került, — 
ugyanakkor

állandóan szembcszegezik velünk a 
magyar politika álláspontját, amely 
az Angliában már közel 100 eve és 
kúráim többi államaiban is már évti­
zedek óta elfogadott titkos szava­
zás ellen azzal az indokolással száll 
szembe, Iwgy t ■ a magyar nép, 
amely 1000 éven államfentartó io.ga 
alapján kivániu ősi termeteinek 
visszaadását. „még nem elég érett“ 

az a Magyarország, amely 1000
év kuUunnunkúiávul bizonyította_ be, 
hogy átérezte és téliesítetté világ- 
törtéin Imi hivatását, „még nem cleg 
intelligens" a titkos szavazás iga­
zán elemi jogának gyakorlásai'".

sl körül folyik -
utóim nemcsak
nem is szabad N 
rávenni egy oly
lelűiségét. amel

,,, az anya 
ságnak.

tz elmúlt niá 
információt, S'
gltséget kapta
országról, de 
éK Magyaron 
sö( az eisza 
gyarsága rés 
helyeslik és s 
hogy erre a I 
minél crösebt 

gyár i
_ Annál is s 

ezt, mert az ő 
hogy

Magyarorszái 
alakulása ma 
egy a revizir 

beállítva ;
Igy Darwin, al 
hogy Anglia let 
a maga konzen 
névé is azt a fi 
szükségességén
hogy

„mielőtt a 
szó lehetne, i 
szág lehetet 

szerének
Ha egy or 

ezt a magvarr 
lehet beleszólni

A mag

A magyar revízió alapfeltétele 
a demokratikus politikára való 

áttérés
— Karácsonyi üzenetein óta is sokai 

gondolkoztam az abban foglaltakon, de 
mondhatom, ma még jobban meg va­
gyok győződve ott kifejezett álláspon­
tom, a demokratikus reformok követése 

helyességéről, mint bármikor. Mi­
amikor kisebbségek jogainak biztosit,-

Mikor a Lor 
ide érkezett. M 
hogy Magyaro: 
gött sokat bes 
lenedéséröl és 
visszavonulása 

A Lord íig\ 
lós szavait és 

— Ezek a hí 
Azokra egyelő 
szükségesnek í

ha valóban 
vetlenedésre

»*«e*»*w

Abüds:

Péchy T 
szazadé

A BÜDSZNTMlt 
A biidszentmi 

autószerencsé tlet 
lai előkelő szál 
tagjai. A szere 
kapott tudósítás 
zölhetjük:

Póter-Pál na: 
Steyr-autó futót 
hály felé. P é c 
zados vezette a 
neje, két gyem 
Tamásné kir. 1 
kos neje, valai 
biidszentmiliályi 
dr. nagybirtoka 
már a községi, 
majd másodper

tszaj
hide;

Hajduboscbnncnyi Dal- és Vegyeskar a debreceni or,zagy- ikéte/cO mm ■
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^'éíirehaií-
Is revisit.
ióa vetett
iiVé.“
•ár kevésbé 
ii«var.irszii- 
válasz szí,

■ vsak előbb 
aid esetleg 
ztositásáról. 
véghez való 
in ne jöjjön 
iláilan iivii- 
'Igálatainkai 
íétdarabolú-

pártok
intések

: legalább 
'Zabadság- 
ia minden 
znek.
amadásokat, 

Európában 
ló nyiltsza- 
r miatt ál­
ján gomlol- 

elz.ávkózás-
II.

livó nyílt 
gnelieziti 
di propa-

ncggvőződó- 
ilitika szem- 
zötleii takti- 
«V ugyanak- 
ik egyik leg- 
égtelciiiil leg- 
hogv a .békv- 
liibája, hogy 
nalkotó inul- 
IIagy kulturá- 
on keresztül 
védelmezője.

II sokkal mii- 
alá került, —

:k velünk u 
ltját, amely 

100 eve és 
is már évti- 

kes szava- 
olással száll 
Kigyúr nép, 
feniarló joga 
területeinek 
elég ereié' 

amely WHO
onyitatta be, 
itette világ- 
ég nem elég 
uv ázás iga- 
ilíorlásáru.
lapfeltétele 
tikára való

1 óta is sokat 
iglaltukou. de 
>ban meg va- 
izett alláspon- 
mok követése 
ármikor. Ma. 
nak biztositá-
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, k(-,riil folyik az curónai politika nagy 
; á, nemcsak hogy nem okos, de 

szabad Magvarorszagnak maga- 
m .,,j e,rV oly helyzet ódiumát es ic- 
[‘rv.óét amelv nem ad teljes értékű 

, anyaországban élő magvar-
1 igiKik. ,

A/ elmúlt másfél év folyamai! sok 
információt, sok helyeslést és se- 
„Kséget kaptam nemcsak Magyar­
ságról, de külföldi inagvarsáit 
ú Magyarország külföldi barátai,
<ől az elszakított területek ma- 
nvarsága részéről is. akik mind 
helyeslik és szükségesnek tartják, 
hoí!y erre a kérdésre állandóan es 
miiiél erősebben felhívjam a ma­

gyar nép figyelmét.
__ Annál is szükségesebbnek tartják 

ezt, mert az ö meggyőződésük is az.
hogy ...

Magyarország demokratikus át­
alakulása ma már valóban mint­
egy a revízió sine qua nonia van 

beállítva a világ szemében.
így oarwiii, akiről mindenki elismeri, 
hogy Anglia legnagyobb publicistája a 
, maga konzervatív gondolkodása elle­
nére is azt a feltételt szabta a revízió 
szükségességéről írt nagy cikkében. 
Iiogv

mielőtt a revízióról komolyan 
szó lehetne, elsősorban Magyaror­
szág lehetetlen választási rend­

szerének kell megszünie“.
Ha egy ország beliigyeibe, in.ik6.it 

ezt a magvarok hangoztatják, nem i< 
lehet beleszólni (de hát mi más a revl

zió, mint Románia és Csehszlovákia 
ügyeibe való beavatkozás? kérdi 
(htrwin), ugyanakkor viszont egyene­
sen a nemzetközi jogérdek parancsa 
az, hogy

ügyeltünk arra, miszerint egy re­
vízió ne lehessen a jogoktól való 
megfosztás eszköze és hogy a 
visszacsatolásra kerülő magyar 
vidékek lakossága egy ilyen eshe­
tőség esetén biztosítva legyen a 
titkos választás rendszerének ma 
rendelkezésre álló lehetőségéről. 

Majd célozva Miklós Andor okfejté­
sére, igv folytatta:

Eli nagyon jól tudom, hogy ez a 
kérdés mily erős kontmverziát tá­
masztott a magyar politikában. Azon­
ban ép ezért nagy nyomatékkai kérem 
arra Főszerkesztő urat, tolmácsolja azt 
a meggyőződésemet a magyar nép 
előtt, liogv Magyarország demokra­
tikus szellemben való átalakulása el­
engedhetetlen előfeltétele a revízió si­
kerének és ezt az utolsó évek esemé­
nyei és a nyomukban teljesen újonnan 
alakult európai helyzet parancsoló 
szükségessége tették. Annyira, hogy 
véleményem szerint, igen könnyen le­
hetséges, liogv a magyar revíziós poli­
tika közeljövőbem teljes sikere éppen 
attól fog függni, hogy vájjon Magyar- 
ország mennyire tud beleilleszkedni 
abba az elgondolásba, mennyire tud 
alkalmazkodni ahoz a szellemhez, 
amely az angol kormány változáson ke­
resztül minden bizonnyal erezi d i 
fogja hatását az egész európai politi­
kában.

ul . almi azonban belső vérzés folytan héttőn 
délelőtt fél II órákor l’écliy Tamásné meg­
hall.

Az autószerencsétlenség többi áldozatát a
iSr g. <£• *V ti* ® *V *'

mentők Nyíregyházára szállilotlák, altul Péchy 
századost és családját az Erzsébct-kúrházhaii 
ápolják. Állapotuk súlyos. A vizsgálat ti ha­
lálos aiitókalaiul ügyében megindult.

Á Késes uccai gyilkos sajátval- 
iomása szerint előre készült 

áldozata meggyilkolására
A debreceni rendőrség az utolsó 

jegyzőkönyveket készíti a Késes uccu! 
gyilkosság ügyében indított sikeres 
nyomozásról. Kihallgattak mindazokat, 
akik valamilyen kapcsolatban voltak 
Mcgyesi Károllyal és tudomással bír­
tak a meggyikolt Szabó Antalnénck és 
Mcgyesinek egymáshoz való viszonyá­
ról. Kihallgatták a Késes uecai ház 
ágyrajáró munkásait, a ház lakóit, Sza­
bóim és Megyesi ismerőseit.

Minden adat együtt van már a de­
tektívek kezében és kétséget kizárólag 
megállapítható, hogy Megyesi, aki 
maga sem tagadja előre készült a gyil­
kosságra. Elmondta a gyilkos, hogy 
mikor érezte: nincs elég ereje az asz- 
szoiiy agyon véré.sere, elment a közeli 
vendéglőbe és utolsó két pengőjén pá­
linkát, rumot ivott azzal a szándékkal.

A magyar ügy sikerét életein legnagyobb 
ambíciójának tekintem

Alikor a Lord a beszélgetés során 
ide érkezett. Miklós Andor szóbahozta, 
hogy Magyarországon a kulisszák mö­
gött sokat beszélnek a Lord elkedvct- 
ícnedésévől és a magvar ügyektől való 
visszavonulásáról.

A Férd figyelemmel hallgatta Mik­
lós szavait és azután ezt mondotta:

— Ezek a hírek hozzám is odatoltak. 
Azokra egyelőre csak annyit tartok 
szükségesnek megjegyezni, 

ha valóban lenne is esetleg elked- 
vetlcnedésre okom, tudom, hogy

magyar nép érzése és támogatása 
mögöttem áll. Ameddig pedig ez 
igy lesz. én is erkölcsi kötelessé­
gemnek tartom, liogv kitartsak ab­
ban az. ügyben, amelynek sikerét 
életem legnagyobb amid Minink 

tekintem.
Annál is inkább Ígérhetem ezt, 

mert igen nagy örömmel látom, liogv
Magyarországon is egyre crősbbödik

!az az irányzat, amely lassanként kezdi 
belátni az általam hirdetett ut célszerű 
és helyes voltát.vetlcncdesre okoiu, unióin. - . . .... . ,
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A biidszentmihályi országúton borzalmas 
autószerencsétlenség történt

Péchy Tamás kir. kamarás felesége meghalt,]P^clJy 
százados felesége és gyermekeik kezuket-labukat törtek

. _............. ...: .1 ,1.. r Lnnotl s: iviíuthnffV 11 fék !lt

hogy kissé mámorosán könnyebben 
fogja végrehajtani a gyilkosságot. Elő­
segítette szándéka keresztülvitelében 
Szabóimnak a viselkedése is. Szabóné 
durva válasszal és kiméletlcn adósság- 
követelése dühössé is tette. A kihallga­
táson Megyesi nagyon egykedvűen 
viselkedik. Úgy tesz, mintha nem érde­
kelné, mi lesz vele. Arra a kérdésre, 
hogy tudja-e mi vár a rablógyilkosra, 
csendesen válaszol:

Tudom, nem félek tőle, már mind­
egy !

A rendőrségnek az a nyomozása, 
mely arra irányult, hogy összefüggést 
keressenek az elmúlt években elköve­
tett gyilkosságokkal, nem vezetett 
eredményre. A rablógyilkos cipészse­
gédet értesülésünk szerint csütörtökön 
átadják az ügyészségnek.

Iá

A BÜDSZNTM 1HÁLY1 ORSZÁGÚTON 
A biidszentmihályi országúton borzalmas 

autószerencsétlenség történt, melynek áldoz a 
lai előkelő szabolcsi nagybirtokos családok 
tagjai. A szerencsétlenségről Nyíregyházáról 
kapott tudósítás alapján a következüket kö­
zölhetjük:

Pcter-Pá! napián délután egy hat üléses 
Steyr-autó futott Nyíregyházáról Biidszentmi- 
hály felé. Péchy Ferenc nyíregyházi szá­
zados vezette a kocsit, amelyben a százados 
neje, két gyermeke és édesanyja, P é c h V 
Tamásné kir. kamarás, budapesti nagybirto­
kos neje, valamint Korniss F.!la utaztak 
biidszentmihályi rokonukhoz. Korniss Ferenc 
ár. nagybirtokoshoz. Hét kilométerre voltak 
már a községtől, mikor az autó egyik első, 
majd másodpercek múltán mindkét kereke

gummidefektet kapott s minthogy a fék hasz­
navehetetlenné vált, a robogó autó utasaival 
együtt az országút szélén húzódó mély árok- 
ha borult.

A szerencsétlenség következtében Korniss 
Ella csak kisebb zuzódásokat szenvedett, inig 
Utitársai eszméletlenül feküdtek mellette: 
Péchy századosnak a bordája és a lapockája 
zúzódott össze, felesége ezenfelül agyrázkó­
dást is szenvedett és homlokán nagyobb nyi­
tott sebet kapott, a gyermekeknek a karja s 
a liba tört el több helyen is, inig a szeren­
csétlenség legsúlyosabb sérültje. Péchy I a- 
másné oly borzalmas sebeket kapott, hogy a 
helyszínére siető mentők már Nyíregyházára 
való beszállítását sem tartották tanácsosnak, 
hanem Büdszcntmihályon a fivérénél, Korniss 
Ferenc dr. nagybirtokosnál helyezték ápolás

Székely Mihály deieUtivcsopoVtvtszetö Megyesi Károlyt kihallgatja.

Letartóztatásba helyezte a rendőrség a külföldről 
hazaérkezett Persíán Ádám hírlapírót sajtóragal-

mazás miatt
Abdul Kadír török herceg jelentette lel Persiánt, amiért sajtó 
alá rendezte Medjidje hercegnőnek a sztambuli háremeiét inti­

mitásait leleplező emlékiratait
B u cl a p e s t. július

A főkapitányság bűnügyi osztályán 
délben ;i budapesti királyi büntetötör- 
vénvszék elfogató parancsa alapján 

előzetes letartóztatásba helyezlek 
Persian Ádám hírlapírót.

!Sajtó utján elkövetett ragaluuizas ei 
mén adta ki a biintetőtörvéiiyszék az 
elfogató narancsot Persian Ádám ellen, 
aki egy annakidején igen nagy port fel­
vert botrányos üggyel kapcsolatban 
irta meg cikkeit, s azt a könyvet, ame­

lyek miatt rágalmazásért eljárást in­
dítottak ellene. ____

Abdul Kadir. a török szultán fia 
az összeomlást kővető években 
Magyarországra lőtt és itt felesé­
gével. Musztafa Mediidie herceg­
nővel egész sereg sorozatos bot­

rányban szerepelt.
A házastársak részint anyagi termé­
szetű ügyek miatt, részint családi ci- 
vódások miatt kölcsönösen feljclentget- 
ték egymást. Az arvaszek. a remi >r-

isverscnyd**-
rga felvétele)
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ség, a bíróság foglalkozott a török her­
cegi család ügyeivel, amely egyre job­
ban nőtt. Az üggyel kapcsolatban erős 
hírlapi polémia folyt és

az egyik ilyen hírlapi akcióba kap­
csolódott bele Persian Ádáni.

Persian ismeretségbe került Medjidje 
hercegnővel és lelkes pártfogója lett 
ügyének. Több cikket irt róla, majd ő 
rendezte sajtó alá Medjidje hercegnő 
emlékiratait, amelyek könyv formájá­
ban jelentek meg a budapesti piacon. 
Ebben

a könyvben leplezetlen őszinte­
séggel tárgyalta a sztambuli há­

remélet körülményeit.
Részben a könyvben megjelent kitéte­
lek miatt, részben pedig más lapokban 
megjelent Persián-féle cikkek miatt tett 
azután

bűnvádi feljelentést sajtó utján el­
követett rágalmazás címén Abdul 
Kadir herceg Persián Ádám ellen.
Az ügyben megindult az eljárás. A 

budapesti királyi büntetőtörvény szék 
SehadLtanácsa több ízben megidézte 
Persiánt. Persián időközben azonban 
külföldre költözött. Külföldön meg is

a a' debreceni országos dalosversenyen.
(Varga felvétele.)

»♦>•♦$> «$• • g* *** t»é**I'*tl**
betegedett és ott egv ideig szanató­
riumi ápolás alatt állt. Bécsbcn is tar­
tózkodott.

Persian Ádám néhány nappal ezelőtt 
Budapestre érkezett és szabályszerűen 
bejelentette magát. A bejelentőhivatal 
főnöke jelentést tett a rendőrség sajtó­
osztályának. amelynek intézkedésére 
ma délelőtt két detektív jelent meg 
Persián Ádám lakásán. A detektívek 
felszólították öt, hogy kövesse őket a 
rendőrségre, mert elfogatóparancsot 
adtak ki ellene. Persián Ádám termé­
szetesen ellenkezés nélkül követte a 
detektiveket, akik autón vitték be a 
főkapitányságra.

Persian Ádámot Bozzay Gyula rend­
őrtanácsos. a rendőri sajtóosztály ve­
zetője elé kisérték. A rendőrtanácsos 
közölte vele. hogy a budapesti bíinte- 
tőtörvényszék elfogatóparancsa alapján 

előzetes letartóztatásba helyezik.
A letartóztatásról nyomban értesítet­
ték a törvényszéket. Persián Ádámot 
ezután átkisérték az ügyészség foghá­
zába és majd a törvényszék fog dön­
teni arról, hogy továbbra is letartózta­
tásban marad-e Vagy pedig szabadlá­
bon várják meg. amíg ügyében tárgya­
lást tűznek ki.

Letartóztatták és megbilincselték 
vitéz baj esi Zsilinszky Endre volt fajvédő 

képviselőt a tarpai csendőrök
Zsilinszky aláírásokat akart gyűjteni petíciójához, hogy meg- 
támadhassa 11 * ------ 1 - *—-» -i-»az uj kormánypárti képviselő mandátumát, akit 

néhány hét előtt erőszakkal választották meg vele szemben
Vásárosnaményból jelentik. hogy 

Zsilinszky Endre fajvédő képviselőt 
Péter-Pál napján Tarpán

u csendőrség vasra verte, őrizetbe 
vette és csuk másnap, a vásárosna- 
ményi főszolgabíró intézkedésére 

helyezte szabadlábra. 
Zsilinszky Endre, aki a néhány héttel 
ezelőtt megtarott tarpai időszaki vá­
lasztáson kisebbségben maradt Konkoly 
Thege Kálmán nyugalmazott huszárez­
redessel szemben,

elhatározta, hogy a választást pe­
tícióval támadja meg.

Zsilinszky jó néhány napnal ezelőtt 
el is utazott a tarpai választókerületbe 
és ott híveivel egyetemben megkezdte a 
petícióhoz szükséges aláírások gyűjté­
sét. Napokon keresztül minden akadály 
nélkül folyt az aláírások gyűjtése.

Péter-Pál napján azonban úgy Zsi­
linszky, mint hívei váratlanul szu- 
ronyos csendőrökkel találták szem­

ben magukat.
Zsilinszky c napon este nyolc óra táj­

ban üulács községből Tarpára indult, 
hogy a peticiós ivet a tarpaiakkal is 
aláírassa. Társaságában voltak Buda- 
liázy Menyhért ügyvéd és Kádár Lehel 
szerkesztő, kik a választási harc alatt 
is a választókerületben dolgoztak jelölt­
jük érdekében. Már alkonyodott. ami­
kor Tarpa község határába értek, ahol 
nagyobb tömeg tüntetni kezdett mellet­
tük.

A tarpa lak megkérték Zsilinszkvt, — 
hogy kocsijával lépésben Italadifon ke­
resztül a falun. így is történt, a fala fö-

egyszerre
fel,

csetidőrszuro-teréu azonban 
nyolc villantak

tíz csendőr fogta körül a tömeget és 
Bálint tiszthelyettes, a csendőrök 
parancsnoka megáldotta Zsilinszky 

kocsiiát.
Közölte vele, hogy a tömeg nem kísér­
heti a kocsit és a jelenlevőket l'ölszóli- 
tóttá, hogy azonnal távozzanak, majd 
Zsilinszky Endrét is felhívta, hogy ő 
maga is igyekezzék a tömeget felosz­
latni.

- Azonnal zavarja szét ezeket... — 
mondotta.

Zsilinszky ’ vérvörös arccal ugrott 
fel a kocsi üléséről és tiltakozott az 
ellen, hogy vele ilyen hangon be­

széljenek.
A tömeg eközben nem hogy szétosz­

lott volna, hanem nőttön-nőtt, a csend­
őrök viszont fenyegető magatartást 
kezdtek tanúsítani. A tiszthelyettes és 
Zsilinszky Endre szóharca nem ért vé­
get. Egyre erősebb lett a szóváltás, 
inaid a tiszthelyettes Így kiáltott Zsi­
linszky felé :

A törvény értelmében felszólí­
tom. szálljon le a kocsiról, jöjjön 
velem a csendőrőrsparancsnok- 

ságra.
Zsilinszky Endre rendkívül ingerült 
ngon kijelentette, hogy 
a csendőrök törvényellenesen hit­
tak el, tehát nem hajlandó kívánsá­

gukat teljesíteni.
Annyit tett meg mindössze, hogy le­
szállóit a kocsiról.

A többi pillanatok alatt történt.

h

A tiszthelyettes katonás hangon pa­
rancsot adott :

I árkus ! — kiáltotta az egyik 
csendőrre — vasalja meg ezt az em­

bert !
A parancsot teljesítették, egy pilla­
nat múlva bilincs csattant Zsilinsz­

ky Bűdre csuklóján.
Budkdiázy Menyhért és Kádár Lehel. 
Zsilinszky kísérői, miután leszállónak a 
kocsiról, kút csendőr előtt mind a hár­
man elindultak a csendőrőrs felé, a töb­
bi csendőr pedig közben a tömeget osz­
latta szét.

A csendőrparancsnokságon Zsi­
linszky Endrét őrizetbe vették. 

Budaházyt és Kádárt felszólították, hogy 
azonnal távozzanak. Kádár Lehel ele­
get tett a kívánságnak, Budaházv azon­
ban ellenszegült, mire

Zsilinszky utált öt is őrizetbe 
vették.

Kádár Lehel kirohant a csendőrség 
épületéből, a faluban kocsira ült és ami­
lyen gyors tempóban csak lehetett, Va- 
sárosnaményba hajtatott, hogy az ot-
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tani löszolgabirónak a történtekről in 
lentést tegyen. A kocsi éjjel fél kettő 
kor ci,t Yasarosminieiivba. A főszolga- 
hivő : leveldi Koznia György vévkdnli
gáttá Kádár Lehel előadását „ a d
azonnal autóba ult vele. Még az éjszak 
folyamán visszaérkeztek Tarpára,' ahol 

a csettdörspurancsnok a főszolgabí­
ró utasítására Zsilinszky! és Buda­

házyt szabadlábra helyezte.
A főszolgabíró Zsilinszky. Kádár és 

Budaházy társaságában távozott a 
esendő r p a r4i n csn ok s á g r ó 1. Zsilinszky 
egyébként már tegnap följelentést tett 
a csendőrség ellen.

„A debreceni dalosverseny lelki- 
leg igen nagy mértékben segítette 
elő a nemzeti egységnek gondol­
kozásban, akarásban való kiala­

kulását“
Dr. Vásáry István polgármester a debreceni

dalosünnepről
A debreceni dalosversenyek iránt or­

szágosan hatalmas érdeklődés mutatko-, 
zott s a közvélemény egyöntetűen úgy 
fogta fel ezt a dalosversenyt, mint a 
magyar dal hatalmas ünnepét. A dalos- 
versenyről érdekes nyilatkozatot adott 
most dr. Vásáry István polgármester az 
egyik budapesti napilapnak.

A dalosszövetség fennállása óta —: 
mondotta nyilatkozatában Vásáry István 
dr. polgármester — még sohasem volt 
ilyen hatalmas arányú az országos dalos-, 
verseny. Általános a vélemény, hogy ez­
után nem lehet vidéki városban megren­
dezni a dalosversenyt, minthogy kétség­
telen, hogy az idei dalosversenyek ha­
tása alatt még a mostani tízezer dalosnál 
is nagyobb tömegek jönnek majd össze,

amelyeknek elhelyezése Vidéki vá- . 
vosban néni lehetsélges. 

Elmondhatom, hogy az ország minden 
részéből jöttek Debrecenbe. Képviselve 
voltak az elszakított területeken maradt 
dalosegyesületek is. Ez a körülmény 
messze kiemelte a debreceni versenyt az 
eddigiek közül, mert hiszen a magyar, 
dalnak ez az ünnepe valósággal nemzeti 
jelentőségű volt. Az egész nemzet 
együttérzése kifejezésre jutott abban is/ 
hogy a dalosversenyek Királydijas cso-t 
portja küzdelmének meghallgatására1, 
megjelent Magyarország kormányzója 
feleségével együtt.

Az a meggyőződésem, hogy mint a 
múlt esztendőben az amerikai zarándok-/ 
ut megadta a lelki alapot ahhoz, hogy az, 
Amerikába szakadt magyarság, mely a 
múltban meglehetős harcokat vívott egy- 
rriással, egy hatalmas nagy szövetségbe 
tömörülhessen, úgy

Természetesen annál nagyobb elismerés­
sel kell mindenkinek velük szemben 
lenni. Szociális szempontból a társadalmi 
osztályok egyenlősége és egysége való­
sul meg a dalosegyesületekben, ahol 
mint Debrecenben is látjuk, a magas ál­
lású állami és városi tisztviselők, a 
munkaadó kereskedő és iparos együtt 
szolgálja a magyar dalt az egyszerit 
munkásemberrel és kistisztviselővel.

A három napos dalosünnep alatt ál­
landóan 40—50.000 ember mozgott az 
uccákon és hallgatta a város különböző 
pontjain rendezett versenyeket. Nem­
csak Debrecen, hanem a környék lakos­
sága is valósággal zarándokolt a magyar 
dalosok meghallgatására, a szervezés 
hónapokig tartó nehéz munkáját a pol­
gármester vezérelnöksége alatt álló nagy 
társadalmi bizottság végezte, amelyben 
különösen Than Gyula főszerkesztő és 
Bállá Bertalan városi tanácsnok dolgoz­
tak fáradhatatlanul a siker érdekében. 
Külön kiemelésre érdemes a debreceni 
hölgyek munkája, akiknek a szervező^ 
bizottságban pótolhatatlan szerepűit 
volt.

ez a debreceni dalosvcrseny lelkileg 
igen nagy mértékben segítetek elő a 
ndn^zeti egységnek gondolkozásba^, 

akarásban való kialakulását
és a lelki kapcsolat megerősítését az el­
szakított részek magyarjaival. A magyar 
dal tudja legközvetlenebbül összetör 
rasztani a csonka hazában lakó magyaA 
rok lelkét a megszállt területen élő vé­
reinkkel. L

A debreceni dalosünnepek hatalmas 
sikere meghozza majd azt is, hogy a. 
kultuszkormány méltányolva ezeknek a, 
dalosegyesületeknek igen nagy nemzeti 
jelentőségű munkáját, támogatásával se-) 
gitségükre siet, mert hiszen ezek a da-t 
losegyesületek legnagyobb része tagjai, 
áldozatkészségével képes csak magát; 
fentartani. Pedig ezek

á dalosok csaknem kivétel nélkül \ 
egyszerű munkásemberek, vagy kis 1 

setib hivatalnokok, j
akiknek minden óra, amelyet a magyar 
dalkulturára fordítanak, áldozatot jelent.;

A város huszonötezer pengőt áldo­
zott a szervezés költségeire. A szervezés 
természetesen ennél jóval többe kerül. A 
különbözet azonban az eladott jegye* 
árából megtérül. A dalosverseny anyagi 
mérlegét természetesen ma még ponto­
san megállapítani nem lehet, de abból a 
nagy mozgalomból, amelyet a dalosán 
nép Debrecenben előidézett,

biztpsra lehet venni, hoigy a debre­
ceni kereskedelmi forgalombá mint­
egy három-négy szá^etier pengő ke­

rült ezen a réven.
— Az országos érdeklődés, a tagadba 

tatlanul nagy siker mellett — fejezte ( 
a beszélgetést Vásáry István polgarmes 
tér Debrecen városának és a szervez 
bizottságnak, mint vendéglátónak, a 
legnagyobb büszkesége az, hogy az * 
helyezett tízezer ember részéről egye 
komoly panasz sem hangzott el az 
szállásolás és az étkezés ellen. Ez pe 
nagy szó, mert egyik napról a n* ® .
tizezet embernek fekvőhelyet biz os 
három napig ellátásáról gondoskodni, 
nem kis feladat.
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Csütörtökön uj óceánrepülesre ké­
szülnék Amerikában. Newyork >o )I 
tik: Williams és Yancci amerikai a » 
kusok valószínűleg csütörtökön 
útra, hogy átrepüljék az Atlanti 
Útjuk végcélja Róma.

— Ruzlcska Kvemekfénvkémncc
lista műterme ünnep és vasi oan 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek rt.t
9-töl.
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A magyar li 
körültekintéssel 
elhatározó lépő 
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lat Magyar őrs: 

A rí torzió i 
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3 csehek brüszk módon és igaz­
ságtalanul szakították meg a Hi- 
dasnémetin át vonuló vasúti for­

galmat
V MÁV «(lyclőré csak a határig ad ki jvciye- 
,ivt __ Tetlenévlék a magyar hatóságok a 
ut-mkcdő cseh vasúti pénztárost, azért tar­

tóztatták le

iq29 juliu» 3.

V

Budapest, Julius 2. A cseh távirati iroda teg- 
,mp hivatalosan közölte, hogy 

július 2-án déltől kezdve Csehszlovákia 
ein-ndelte a Hidasnémetit! áthaladd vasúti 

forgalom megszakításé.
A rendelkezést azért léptették életbe, meri 

Pcch.i Vince nevű állítólagos cseh vas- 
ar,i a magyar hatóságok letartóztatta!:, 

minthogy magyar területen kémkedésen let- 
lemérték.

Ma délig sem a magyar kormányhoz, sem 
az Államvasutak igazgatóságához hivatalosan 
illés nem érkezett meg a jelentés megerősíté­
sének a hire, de feltehető, (hogy a félhivatalos 
cseh sajtóiroda jelentése valóban elrendelt in­
tézkedést fed.

A magyar halóságok a letarlózatdst a 
nemzetközi jogszokással teljesen megegye­
zőnek tartják, mert minden államnak a leg­
természetesebb joga van arra, hogy ha sa­
ját területén bár\it kémkedésen tetten ér, 

nzt letartóztathassa.
minden államnak vitathatatlan jogában áll, - 
hogy védekezzék a kémkedések ellen és 

még sokasam volt példa arra, hogy ké­
meket egy állam hivatalosan védelmébe ve­
gyen és még példátlanabb, hogy egy ál­
lam egy lett énért kém letartóztatása miatt 

retorzióval éljen.
A magyar hatóságok nagyon meggondolt 

körültekintéssel cselekedtek és a letartóztatás 
elhatározó lépésétől mindaddig tartózkodtak, 
amíg kétségtelen bizonyítékokat nem kaptak 
arra vonatkozólag, hogy Pecha Vince, az állí­
tólagos cseh vasutas valóban kémkedést foly­
tai Magyarország kjírára.

A retorzió a csehszlovák fürdőknek log 
kárt okozni, mert a tátrai fürdőkbe készülő 
magyar közönséget ez a brüszk torgalom- 
megszakitás visszariasztia az utazástól. 

Pecha Vince, (akiről még az is megállapítan­
dó, vájjon valóban aktív vasutas-e, a vasutas 
ruhában bizonyos nagyobb mozgási szabadsá­
got élvezett és igen sajátságos jelenség, hogy 

a magyar hatóságok vizsgálatát meg sem 
várva, vették védelmükbe a kémet és ezt 
11 védelmet egy meggondolatlan retorzióval 
súlyosbítva, azt a látszatot keltik, hogy 
Pecha Vince a cseh hatóságok tudtával 

kémkedett magyar területen.
Ezek a tények semmiesetre sem fogják a mii-

veit ni ugat! államok közvéleményének a kriti­
káját elbírni.

A magyar hatóságok és a MÁV. a várako­
zás álláspontján vannak.

Az újságírók kérdéssel fordultak az Állam­
vasutak igazgatóságához, ahol az alábbi fel­
világosítást kaptuk :

A MÁV továbbra is elindítja vonatát a 
menetrendszerű időkben Hidasnémeti ifelé és a 
forgalmat minden körülmények között igyeke­
zünk fentartani.

Alti délelőtt a tízórás gyorsvonatunkat is 
elindítottuk

és várjuk délben a jelentést, hogy átengedték-e 
a csehek a vonatot.

- Az igazgatóság egyelőre úgy intézkedett, 
hogy

Hidasnémeti relációidban csak a magyar 
határig adják ki pénztáraink és menetjegy- 

irodák a vasúti jegyeket.
Ha aj vonatot a csehek! tovább engedik, a je­
gyet a határon meg lehet váltani.

— Hogy a csehek inditanak-c vonatot Buda­
pestre, most még szintén nem tudjuk, éjfélig a 
cseh vonatok megérkeztek.

Prága, július 2. Pesha cseh vasúti tisztviselő 
Hidasnémetiben történt letartóztatásáról a 
Cesko Slovo a követkeáőkben számol be : Hi­
dasnémetiben, amely magyar területen fekszik, 
Csehszlovákia egy Pecha nevű kereskedelmi 
megbízottat és pénztárost tart. Amikor Pecha 
múlt pénteken az állomási étteremben ült, egy 
ismeretlen ember lépett hozzá és levelet adott 
át neki.

Pecha fédrevonult és úgy akarta a levelet el­
olvasni. Ebben a pillanatban a magyar rendőr­
ség letartóztatta.

A levelet, amelyet Pertui cldobolt, u rend­
őrség megtalálta.

A letartóztatottat oly gyorsan vitték el, hogy 
nem volt ideje a pénztárt a másik tisztviselő­
nek átadni, hanem kénytelen volt azt a ven­
déglősre bízni, hogy az adja át az őt leváltó 
tisztviselőnek. A vendéglőst is letartózatták, 
de 24 óra múlva elengedték. A Ceske Slovo 
értesülése szerint a cseh külügyminisztérium 
diplomáciai lépéseket tett, hogy Pecha szabad­
lábra helyezését kieszközölje.

— ízléses menvasszonvkéoet. családi 
’söpört és st vermeide! vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!
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A debreceni íabla kedden délelőtt 
tárgyalta a gyermekgyílkosság miatt 

10 évi iegyházra ítélt Földessy Ilona ügyét
A tárgyalást elnapolták, mert szakvéleményt kérnek az igazság­

ügyi orvosi tanácstól

Jóminöségü

TÉGLA és CSERÉP
kapható Tóth és Sebestyén tégla­
gyárából. — Eladás Hatvan ucca 
1-3. sc., Hl. emelet. Telefon 610.

A debreceni tábla Oláh Miklós tanácsa 
kedden délelőtt kezdte meg a tárgyalást 
Földessy Ilona bűnügyében, akit gyer- 
mekgyilkosság miatt 10 évi fegyházra 
ítélt a debreceni törvényszék. A vád sze­
rint Földessy Ilona megfojtotta gyerme­
két és követ kötve a csecsemő lábára, 
beledobta a Csónakázó-tóba. A csecsemő 
holttestét a tó partján játszadozó gyer­
mekek fedezték fel és húzták ki a seké- 
lyes vízből.

A bűnügyi eljárás során 
Földessy Ilona mindig tagadta, hogy 
mdgöHte volna gyermekéit és azt han­
goztatja, hogy a gyermek a kezei 

közt halt meg,
erőszak alkalmazása nélkül, tudtán kívül 
és mikor meglátta a halott gyermeket, 
első rémületében a tó vizébe dobta. A 
törvényszéki tárgyaláson azonban olyan 
terhelő bizonyítékok kerültek elő,

, olyan vallomások hangzottak el, 
nlalydt azt Igazolták, hogy Földessy 
Hona szabadulni alt art gy érmékétől 
és többször hangoztatta;, hogy meg­

öli a esetesemet.
A törvényszék Rézler Ervin tanácsa a 
terhelő adatok alapján megállapította 
Földessy Ilona bűnösségét és elítélte 10 
évi fegyházra. Az ítélet ellen a vádlott 
védője, dr. Ungár Margit, felebbezéssel

élt és igy került az ügy a tábla elé.
A keddi táblai tárgyaláson megjelent 

Földessy Ilona is, akit szuronyos őr kí­
sért át a fogházból a felebbviteli tárgya­
lásra. A védő, dr. Ungár Margit ismer­
tette azt az orvosszakértői véleményt, 
mely szerint a csecsemő halálát erősza­
kos fojtogatás okozta és felolvasta dr. 
Kelemen Endre budapesti főorvos véle­
ményét is, aki ellenőrző szakvéleményé­
ben az,t állítja, hogy a csecsemő halálát 
nem erőszakos fojtogatás idézte elő. Az 
ellenőrző orvosi szakvélemény a követ­
kező;

„Összegezve a bonc jegyzőkönyvből 
merített adatokat, kétségtelenül megálla­
pítható, hogy az elhalt csecsemő gennyes 
középfülgyulladásban szenvedett, amely 
nyilván meghűlés következtében állott 
elő. Minden valószínűség szerint ezzel 
függ össze a gégefedő előtti kötszövet- 
nek vizenyős bcszürődése is, mely ugyan­
csak gyulladásos jelenség. És ide sorol­
ható a hasüreg! savónak elváltozása is. 
Ezen helybeli gyulladások és elsősorban 
a középfülgyulladás következtében álta­
lános fertőzés, vagyis vérmérgezés (epi) 
lépett fel, aminek kétségtelen biztos jele 
a boncjegyzőkönyvben a lép tetemesen 
megnagyobbodott, málékony és törékeny 
volt a szív, a máj és a vesék zavaros duz­
zadása. Ezek a feltalált elváltozások a

nagymérvű emelkedése elveink helyes­
ségét igazolta. Elvünk olcsón a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból.

10 százalékot
olcsó éttermi árainkból (P150-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral.

PARK NAOYSZÁLLODA 
Vili., Baross-tér 10.
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Tavaszi öltöny . P 28-tól feljebb 
Sötétkék öltöny, P 38-tól feljebb Ü
bekövetkezett halált teljesen kimerítően 
megmagyarázzák.”

A védő, tekintettel az ellentétes véle­
ményekre, kérte a táblát, hogy rendelje 
el az igazságügyi orvosi tanács szakvéle­
ményének beszerzését.

A tanács félórái tanácskozás után el­
fogadta a védő indítványát és elnapolta a 
tárgyalást.

«E- , ez, r- *v v aí v «5» **r
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A Magyar
debreceni os

Az angol trónbeszéd 
a Rajna-vídék kiürítését 

ígéri
London, julius 2. A trónbeszéd, ame­

lyet ma a parlament megnyitásakor a 
lordkancellár a felsőházban felolvasott, 
azzal kezdődik, hogy a király bízik fel- 
gyógyulásában s egyúttal köszönetét 
mond azért a részvétért, amelyet hosszú 
és komoly betegségé alatt tanúsítottak 
iránta, majd igy folytatja :

— A külföldi hatalmakkal való viszo­
nyaim továbbra is barátságosak. A füg­
getlen pénzügyi szakértők, akiket azért 
neveztek ki, hogy javaslatot készítsenek 
a német jóvátétel! problémáról, tökéle­
tes s teljes megoldására, egyhangú je­
lentést dolgoztak ki, melyet kormányom 
e pillanatban megfontolás tárgyává tesz 
abból a célból, hogy az érdekelt kor- | 
mányok képviselőinek konferenciáját 
előkészítse. Ennek a problémának meg­
oldása lehetővé teszi a megszálló hatal­
maknak, hogy hozzálássanak (angolul: 
to proceed with) a Rajna-vidék kiüríté­
séhez.

A trónbeszéd hangsúlyozza továbbá, 
hogy a kormány legfőbb gondja a mun­
kanélküliség állandó rákfenéjének hatá­
sos leküzdése lesz.

JánUailényi Palotáéi Dalkör a debreceni országos dalversenyen Lehel kürtjével. |
(Szipál felvétele.)
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<i ViiSZäM »VV- 1
Mólnál• Juliska életének 4. havában el­

hunyt. Temetése e hó 3-án d. e. 10 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottasházá­
tól a ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó gyászima után a Kossuth uccai te­
metőbe. A temetést „Danko" Temetkezési 
Vállalat rendezi.

Szabó János életének 44. évében el­
hunyt. Temetése e hó 3-án d. u. 5 órakor 
lesz a Bauer telep, Bauer ucca 14. számú 
gyászháztól a ref. egyház szertartása sze­
rint tartandó gyászimn után a Kossuth u. 
temetőbe. A temetést „Dankó” Temetke­
zési Vállalat rendezi.

Szilágyi Ferenc életének 2-ik évében 
elhunyt, temetése e hó 3-án délután 3 
órakor lesz a Kossuth uccai temető halot­
tasházától a ref. egyház szertartása sze­
rint. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mii- 
tájképeket, interiőröket.

Az Arany Bika étterem és kávéház 
bérlői ellen árdrágításért tettek fel­

jelentést a rendőrségen
A feljelentők szerint a dalosünnepek alatt indokolatlanul 

emelték az árakat
A dalosünnepek alatt az a liir járta a vá­

rost, hogy egyes vendéglősök, köztük az 
Arany Bika bérlői is, felemelték az árakat. A 
hir megdöbbenést keltett, mivel okot nem lát­
tak az áremelésre. A debreceni rendőrségen 
kedden délelőtt dr. Porubszky Gyula 
rendőrtanácsos, a kapitányság helyettes ve­
zetője, akihez kérdést intéztek az áremelés­
sel kapcsolatban a következőket mondta:

— Hallottam arról, hogy egyes vendéglősök 
és kávésok a helyzettel visszaélve, áraikat 
felemelték. Mivel a kapitányság vezetését 
Ságy Lajos rendőrfőtanácsos ur szabadsága 
miatt csak kedden vettem át, igy az eddig 
befutott feljelentésekről csak annyit mondha­
tok, hogy Gliyczy főkapitány említette előt­
tem, hogy a Bika étterem, kávéház tulajdo­
nosai ellen árdrágítás elmén feljelentéseket 
adtak be.

Dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó, a bűn­
ügyi osztály vezetőiének helyettese a követ­
kező nyilatkozatot tette:

— A Bika éterem, kávéház tulajdonosai el­
len árdrágítás elmén a dalosnapra 2 feljelen­
tés, kedden pedig egy feljelentés érkezett be. 
A nyomozást a Bika étterem és kávéház tu­
lajdonosai ellen a rendőrség megindította.

Az ügyészségre még nem érkezett be ár­
drágítás! ügy. Preineszberger Jenő tanácsel­
nök, vizsgálóbíró az. árdrágitási ügyek követ­
kezményeiről a következőket mondotta:

— Az árdrágitási törvények az árdrágitási 
ügyben az eljárást roppant meggyorsítják. 
Így a lefolytatott gyors nyomozás után az 
árdrágitási ügy csupán vádinditvánnyal kerül 
a törvényszék külön uzsorabirósága elé s az 
ítélet eltekintve attól, hogy jogerőre nem 
emelkedett, azonnal végrehajtható.

Lukács György v. b, b t. arcképét 
házi ünnepség keretében leplezte 

le az Auguszta szanatórium

AUT0TÄXI
DEBRECENI

AUTÓFORQALMl RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

kényelmes és gyors gépkocsi­
jai tele Ionon bármikor meg­

rendelhetők. Túrakocsik 
vidéki útra is bé­

relhetők.

Telefonhívás: „Autótaxi“

Imiiül h is ki
ezen kedvező alkalmat és vásároljon a
25 napos jubileumi vásáron

bőröndöt, retik'iilt,
pénztárcát

bőröndös 
mastem

Piac u. 26—28. Gambrlnua passage.
Feuermann mesternél

Az Auguszta szanatóriumban szép liá- I 
zíiinnepet tartottak ma az igazgatóság 
és a betegek : leleplezték ünnepélyes I 

I keretek között a József kir. herceg Sza- ' 
* natőriumegyesiilet nagynevű elnökének, 

Lukács György v. b. t. t.-nak olajbafes- 
tett arcképét. Lukács György hatalmas 
érdemei a tuberkulózisellenes mozga­
lom előbbrevitelében nem ismeretlenek 
Debrecen város közönsége előtt sem, 
hiszen az ő kitűnő felügyelete és bölcs 
vezetése alatt áll a tüdőbetegség ellen 
folytatott harc (debreceni fellegvára, az 
Augusza szanatórium is. Ilyenformán az 
Augusztában tartott ünnepély igen nagy 
mértékben Debrecen ünnepe is, mert 
felbecsülhetetlenek 'azok a szolgálatok, 
amelyeket a szanatórium és kitűnő ve­
zetősége s általuk Lukács György is 
Debrecen közegészségügyének eddig 
tett és ezután tehet.

Dr. Geszti Józseffel, a szanatórium 
igazgató főorvosával és dr. Balkányi Pál 
főorvossal élén a szanatórium orvosi és 
tisztikara s a betegek déli 12 órakor a 
szanatórium hatalmas nagy termében 
jelentek meg a képleleplezés házi ün­
nepségén. A házi ünnepség résztvevői 
a Himnuszt énekelték el, majd az arc­
kép elé állva, — amely szemben áll 
Auguszta főhercegnőnek, a szanatóri­
um névadójának arcképével, dr. Geszti 
József igazgató okolta meg meleg, szép 
beszédben, hogy miért ünnep a szana­
tórium számára Lukács György arcké­
pének leleplezése.

— Nem a külsőségek adnak díszes

keretet — mondta — ennek a (családi 
ünnepségnek, hanem a mi meleg szere­
tetünk, ragaszkodásunk és tiszteletünk 
azzal a férfiúval szemben, akinek arc­
képével a mai napon intézetünket fel- 
ékesitettiik. Hogy kicsoda Lukács 
György és milyen érdemei vannak ö 

agyar tiidővészellenes mozgalomban- 
szanatóriumok és magának ennek a 

szanaf'ihm iái; lé'-vtése k'>iil, azt fe­
lesleges önök előtt fejtegetnem, kedves 

(egeim, akik az ő gondoskodása és
munkája révén vannak üt, Nincsen 
olyan szociális és kulturális mozgalom 
ezen kívül sem, amelyben ott ne lett 
volna hatalmas, széleskörű kulturáltsá­
ga és mélyen érző, jó szive révén. Ám 
munkássága még itt s< n áll meg, ha­
nem az egész Magyarországot lekötele­
zi azzal a munkájával is, amelyet a kül­
földön végez, amikor a bennünket ért 
igazságtalanság — trianon .— reperá­
lásd ra törekszik. Az, hogy az ő arcké­
pét helyeztük el intézetünk nagytermé­
ben, nem Lukács Györgyöt ért megtisz-

Bútorok
elsőrendű kivitelben, nagy választékban 

olcsón kaphatók

Lflfkovitsbutorházban
8 Ref. püspflkl-palota, Hatvan-u 1,

Dr. Lukács György v. b. t. t., 
az Auguszta-szanaíéiium elnö­

kének; kedden leleplezett arcképe.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

inunkra, akiket az a kitüntető szerencse 
ért, hogy az ő munkatársai lehetünk, Ez 
viszont arra kötelez bennünket, hogy az 
ő fenkölt szellemének megfelelően dol­
gozzunk, példát vegyünk arról az em- 
berszeretetről, buzgalomról, kötelesség- 
tudásról. amellyel ő végzi élete nagy 
munkáját. Ezektől az érzésektől áthatva 
ve-zem át az arcképet intézet'.'nk szá­
mára és azt kiváltom, hogy a jó Isten 
adjon továbbra is erőt, egészséget, mun­
kabírást annak, akit !e kép ábrázol, ki­
sérje áldás munkáját, amelyet ember­
társai és hazánk boldoguláséi érdeké­
ben kifejt.

Az ünnepély résztvevői meghatóban 
hallgatták a beszédet, amely után Zinke 
József szólt a (betegek nevében. Szőllnsi

Dr. Geszti József igazgató-főorvos 
pz ünnepi beszédet tártjai.

(A Debreceni Független Újság felvétel».)

Ármin tanár felolvasta azt az üdvözlő 
táviratot, amelyet a szanatórium ápolt­
jai Lukács Györgyhöz intéztek s végül 
a Szózatot énekelték el az egybegyűl­
tek.

A kép, amely Komáromi JLata festő­
művész kitűnő lés nagyon szép munkája, 
egyik dísze lesz a szanatóriumnak.
m 4-«>*«»•$»» <••»*•♦•»*•»❖•»♦**

Költözik az eszperantó tanfolyam-
Szép eredményeket ért el az eszperanti*- 
ták nyári tanfolyama. Már a harmadik 
órán a hallgatóság jórésze, megértve i 
kitűnő előadó különböző eszperantó- 
nyelvű kérdéseit, gyorsan, határozottan, 
csaknem hiba nélkül felelgetett. Az ér­
deklődés mitsem csökkent, sőt növeke­
dett, úgyhogy a tanfolyam sikere előre­
láthatólag biztosítva van. A tainfolyamot. 
melyet a daloshét miatt a Burgondia uc­
cai ipariskolában -kezdtek meg, ma- 
szerda estétől kezdődőleg visszahelyezi
a Vígkedvűü Mihály ucca 4. szám alatt;
elemi iskola I. emeleti helyiségébe, above 
eredetileg is tervezték, bizonyos, hogy cz 
a változás nem okoz semmi zavart sem * 
tanfolyam további menetében és a részt' 
vevők szívesen lefáradnak a tanfolyan' 
valamivel távolabbra eső uj helyére, no 
kitűnő előadó és serény rendezőség g01’ 
doskodik, hogy az augusztusi világkor 
greeszusra jő eszperantistákat nevel)
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Rimanóczy Béla 
jubileuma

A Magyar Mérnök és Építész Egylet 
debreceni osztálya kedves ünnepségre 

készül: ünnepélyes 
keretek közt meg­
üli Rimanóczy Bé­
lának, a városi vi­
lágítási vállalat ki­
tűnő igazgatójának 
30 éves szolgálati 
jubileumát.

A jubileum al­
kalmából julius hó 
6-án a Magyar 
Mérnök és Építész 
Egylet debreceni 
osztálya este 8 óra­
kor a nagyerdei 
Vigadóban társas- 

Rimanóczy Béla. vacsorát rendez, 
Rimanóczy Bélát ünnepelendő. A tár­
sasvacsorára, melyen Rimanóczy Béla 
tisztelői nagy számban jelennek meg, 
Fekete Lajos felügyelőnél lehet Írásban 
vagy az 1661. telefonszámon jelentkezni!

Előadás a Templomegyesület hitvédelmi 
szakosztályi gyűlésében. Madar Zoltán s.-lel­
kész, akit jól ismernek a nagy debreceni gyü­
lekezet életében intenzív munkájáról, péntek 
délután 6 órakor a kollégium dísztermében 
előadást fog tartani. Erre az előadásra min­
den érdeklődőt szívesen hív és vár a veze­
tőség.

- Eljegyzés. Lefkovits Jakab bútor­
kereskedő leányát, Lilikét eljegyezte 
Weisz Ottó ur cipőüzem tulajdonos, Bu­
dapest.

Szabadságolások a rendőrségen. Ságy 
Lajos rendőrfőtanácsos, a kapitányság veze- 
ífíje 6 heti Szabadságát megkezdte és Siófokra 
utazott. Távollétiben Porubszky Gyula rend­
őrfőtanácsos helyettesíti. Vitéz dr. Tóth Gyula 
rendőrkapitány 4 heti szabadságát megkezdte, 
távollétiben a kapitányság bűnügyi osztályát 
dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó vezeti.

— Változékony, aránylag hűvös, irt­
ott esős idő. Az időjárási helyzet nagyon 
bizonytalan. Hazánkban mindenfelé vol­
tak zivataros esők, melyekkel az ország 
északi részein és az Alföld délkeleti tá­
ján nagy csapadék járt. Püspökladány 
71, Békéscsaba 43, Szeged 35, Orosháza 
30, Galyatető 32, Balassagyarmat 30, 
Kapuvár 22, Győr és Tata 14 milliméter 
esőt jelentenek. A hőmérséklet maximu­
mai tegnap 25 fok Celsius körül voltak.
A mai reggeli minimumban azonban a 
tegnapihoz képest némi süllyedés mu­
tatkozik a nyugati részeken. Budapesten 
2-án délben a hőmérséklet 22 fok Celsius. 
Jóslat: Változékony, átmenetileg arány­
lag hűvös idő, helyenként kisebb esők­
kel.

Egy olasz gyewneikházaspár tragé­
diája. Tuniszban Olivieri Vincent 18 éves 
olasz fiú feleségül vett egy szintén jó­
módú kereskedő 15 éves leányát. A fia­
tal férj már a házasság első napjaiban 
észrevette, hogy a fiatalasszony időnként 
eltávozik lakásáról s útjairól nem szá­
mol be. A hevesvérű olasz felelősségre 
vonta a feleségét, aki bevallotta, hogy az, 
anyjához jár, mert nem akar vele együtt 
maradni. A bejelentés után ismét haza­
rohant a fiatalasszony. A férj felkereste 
feleségét és szüleinek lakásán visszaté­
résre akarta bimi. Amikor az nemmel 
válaszolt, rávetette magát és megfojtotta. 
A gyilkosság után a holttestet térítővel 
takarta le, majd a meggyilkolt hajából 
egy hajfürtöt levágott s elment a rendőr­
ségre, ahol feljelentette magát.

— A pilóta és az utas leugrott, a repü­
lőgép még néhány kilométert repült gaz- 
cjáitlanul. Johnston közelében egy nagy 
repülőgépet, amely St. Louisból Long 
Island felé tartott, géphiba ért. A vezető 
egyetlen utasával együtt ejtőernyővel 
szerencsésen leugrott. A repülőgép még 
néhány kilométert repült, azután lezu- 
nant. »

Megnyílt özv. Borgidáné elsőrendű 
kóser házi étkezdéje. Hatvan ucca 11. sz. 
(nyitott üzlethelyiség). Telefon 14-02. 
Választékos ételek. Olcsó menürendszer. 
Kihordás. Tegyen egy próbát!

— . 1 itokzatos német motorhajóór|iás 
Angliában. A Bremen német óriás moto­
roshajó tegnap érkezett Southamptonba, 
ahol az ottani száraz dokkban festési 
munkálatokat hajtanak végre rajta. A 
hajót, amellyel a németek uj gyorsasági 
rekordot akarnak felállítani, a legna­
gyobb titoktartás veszi körül. Csakis né­
met munkások dolgoznak rajta, a géphá­
zakat német titkosrendőrök őrzik és még 
a sajtó képviselőit sem engedik azok kö­
zelébe. Az angol szakkörök szerint a 
hajó motorjai legalább is 96.000 lóerőt 
képviselnek. A 46.000 tonnás hajó villa­
moserőre berendezett tizennégy szivaty- 
tyuja összesen 70.000 tonna vizet szi­
vattyúzott ki a dokkokból.

Halálozás. Hosszú hónapokig tartó 
kínos betegség után kedden hajnalban 
ellinnvt 68 éves korában Klein Samu, 
a miskolci Klein, Ludwig és Szelényi 
rt. volt vezérigazgatója, a Vidéki Lap­
kiadók Országos Egyesületének el­
nöke, a Grafikai és Rokoniparok fő- 
nökegyesületének alulnöke. Klein Samu 
egyszerű nyomdászként kezdte pályá­
ját és küzdelmes munkával, kiváló te­
hetsége révén emelkedett egyre maga­
sabbra. 0 alapította négy évtizeddel 
ezelőtt Miskolcon az első nyomdavál­
lalatot, amelyet rendkívüli kitartással a 
vidék egyik legelső nyomdaüzemévé 
fejlesztett. 0 indíttatta meg a Miskolci 
Naplót is, amely harminc éven keresz­
tül egyik legtekintélyesebb sajtóorgá­
num volt. Klein Samu városának társa­
dalmi életében is jelentékeny szerepet 
játszott és élénken szereplő tagja volt 
Miskolc város törvényhatóságának. 
Néhány évvel ezelőtt önhibáján kívül, 
a viszonyok szerencsétlen alakulása mi­
att elvesztette jelentékeny vagyonát, a 
nyomda rész vén v többségé t idegnek
szerez ék meg és Klein Samu teljesen 
szegény emberként fejezte be életét. 
Halála Miskolcon mély megdöbbenést 
és általános részvétet keltett, mert a vá­
ros apraja-nagyja ismerte, szerette és 
becsülte a rendkívül jótékony és jovi­
ális öregurat. de elhunyta nagy veszte­
ség a magyar grafikai ipar számára is. 
amely egyik leghűségesebb és legagili- 
sabb munkását vesztette most cl. Klein 
Samu -temetése szerdán délután 3 óra­
kor lesz Miskolcon.

Többet isznak Finnországban, 
amióta tilos r alkohol. Néhány nappal 
ezelőtt nyílt m< g az első nemzetközi anti- 
prohibiciós kergresszus. Az üléseken a 
legszomorubb alkoholviszonyokról szá­
molnak be a szakértő szónokok. Nagy 
feltűnést keltett Ernroot dr. finn dele­
gátus előadása a finnországi alkohol- 
tilalom bukásáról. Tiz éve van alkohol- 
tilalom ebben az országban, de a vá-rt 
eredmények teljesen elmaradtak. Sőt, a 
helyzet sok tekintetben rosszabbodott. 
A prohibició előtt a gyógyszertárak or­
vosi célokra 44.000 gallon szeszesitalt 
mértek ki, most pedig ugyancsak „or­
vosi célokra” évi 57.000 gallon alkoholt 
adnak ki a gyógyszertárak. Tavaly a finn 
rendőrség több, mint százezer embert 
Ítélt el tiltott alkohol fogyasztásért és az 
alkoholos elmebetegek száma néhány év 
alatt 26 százalékkal emelkedett.

Ami uz

autónak és kerékpárnak a eummialirancs
az a

gyalogjáénak a Palma-sarok!
Itt is, ott is lökhárító az elasztikus kanosuk 
a test és az idegek kímélésére, a korai 
elfáradás elleni védekezésle. Palma-'alku 

cipők soká!r tartják me: formájukat.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénykéokiállilás. nielvet a 
napokban állított ki L.iener fényképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

Háromhónapi Fogházat kapott a 
férj, aki leszúrta a feleségével erőszakos­
kodó öccsét. Évekkel ezelőtt a cinkotai 
Anna-telepen Szabó Károly esztergályos­
segéd összeszurkálta öccsét, Szabó Zol­
tánt, aki nagyon sokat foglalkozott a fe­
leségével. Egy napon Szabó Károlyné 
elpanaszolta édesapjának, hogy sógora, 
férje távollétében erőszakoskodni kez­
dett vele. Az asszony édesanyja azt aján­
lotta, hogy kövessen el öngyilkosságot, 
mert ha férje ezt megtudja, egész bizo­
nyos, hogy megöli. Az asszony megírta 
búcsúlevelet és abban a pillanatban, ami­
kor a mérget meg akarta inni, férje rá­
törte az ajtót és megakadályozta végze­
tes tettében. Ugyanekkor megtalálta a 
búcsúlevelet, amelyből megtudta a tör­
ténteket és dühében öccsét hátbaszurta. 
úgyhogy a szerencsétlen fiú csak hetek 
múlva gyógyult fel. A pestvidéki tör­
vényszék Szabó Károlyt 5 hónapi fog­
házbüntetéssel sújtotta. Ezt az Ítéletet a 
tábla Kállay-tanácsa Vargha József dr. 
főügyész felszólalása után 3 hónapi fog­
házra mérsékelte.

Szebbnél-szebb kének kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csapó ti. i. alatt.

Művészi lényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac ti. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap eizv ni kirakatul állít ki. Piac uccu 
12. szám alatt.

— A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérleteik válthatók.

Tartuííe
Az Országos Kamaraszínház debre­

ceni vendégjátéka során kedden este 
Moliére mindig frissen ható remekmű­
vét, a Tartuffc-öt adta a komoly fel- - 
adatok megoldásában is mindig szép 
teljesítményt nyújtó együttes, amely­
ből a címszereplő Alapi Nándor, Mis­
ii ey József, Mágori Dóra, Farkas Endre 
és Witt Böske tinitek ki. A közönség 
most is sajnálatosan kis érdeklődést 
tanúsított, pedig a Kamaraszínház ko­
moly műsora és nívós produkciója meg­
érdemelnék a nagyobb látogatottságot.
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A lutehránus világkongltesszus megnyit«
lutheránus világkongresszus. A kép a m

resztély

sä. — Kopenhágában most nyílt meg a 
egnyitó ülést ábrázolja, a középén Ke- 
dán király.

A Békeffy-kabaré Debrecenben.
Kedden este az Arany Bika díszter­

mében közepes számú közönség előtt 
szerepelt a magyar kabarészinpad 
egyik kedves, tehetséges és ismert mű­
vésze: Békeffy László, aki szellemes 
darabiró, ötletes konferanszié és ruti- 
nirozott színész egy személyben. Ked­
den este is konferált, sőt játszott is a 
vaját' darabjaiban és a közönség zajos 
derültséggel honorálta minden monda­
tát, minden gesztusát. Az esi ^ sikerét 
elősegítette Boros Géza és Ihász Ala­
dár szereplése is, akik szintén régi, 
kedves ismerősei a kabaré könnyű mú­
zsáját szerető publikumnak. A hálás 
közönség a hosszú műsor alatt ki nem 

— Kanadában a normális atlag alá« 
miarad a termés. A Reuter Iroda Winni­
peg! jelentése szerint a kanadai prairie- 
tartományokból érkező legújabb vetés­
jelentések arról számolnak be, hogy a 
gabonaárak bushelenként három centtel 
emelkedtek egy nap alatt. A jelentések 
szerint a legutóbbi napok esőzése már el­
késett, úgyhogy Észak- és Közép-, 
Alberta, továbbá Sasaktchewan tartomá­
nyok termése a legutóbbi nagy szárazság 
után nem tudott magához térni és min­
den valószínűség szerint a prairie-termee 
a rendes átlag alatt fog maradni.
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fogyott a kacagásból és a meleg taps­
ból bőven jutott a kis kabaréegyüttes 
elsőrangú trióján kívül a többi szerep­
lőknek is.

Szerződtetés a Csokonai-sziiiház- 
hoz. Fgy budapesti estilap szerint Kar 
doss Géza leszerződtette a Csokonai- 
szinházhoz Szécsy Bőskét, a Király- 
színház tagját, állítólag primadonná­
nak. A szerződtetés hírét egyelőre fen. 
tartással kell fogadni.

— Szenes Béla a Kamarában. A fiata­
lon elhunyt és egyre fejlődét vigjáték- 
irónk kevés alkotásának volt olyan nagy 
és tartós sikere, mir.t a „Buta ember 
nek. A „Buta ember”-ben két világot 
állít szembe egymással az Író. A flirtnek 
élő ujmilliomosokat, azoknak modernes- 
kedö és meglehetősen léha gondolkodású 
hölgyeit és ifjait és a céltudatos, komoly 
munka emberét, akinek minden talpalatt- 
nyi felfelé jutást a legkeményebb küz­
déssel kellett kiharcolnia. A mesét nem 
uj, de annál kedvesebb szerelmi kergető­
zés, majd egymásratalálás teszi pergővé 
és rokonszenvessé. Szenes Béla „Buta 
ember”-ét szerdán este mutatja be az 
Orsz. Kamaraszínház. Főszereplők:
Ditrói Ica, Mágori Dóra, Witt Erzsébet, 
Tuboly Lujza, Farkas Endre, Kováts An­
tal, Ihász László, Miskey József, Bánhidy 
László.

Vígszínház
Szerda, csütörtök. Julius 3. és 4,

ORGONA VIRÁGZÁS.
(Kimúlt idők emléke.)

Szerelmi történet 12 felvonásban. 
Főszereplők : Collen Moore és Gary Cooper.

Megelőzi:
A FEHÉR PANTALLÓ 

(Vigyázz a nadrágra.)
Akit nem hagy cserbe a szerencse 8 vidám 

kivonásban.
Főszerepben : Johanny Hines, amerika leg­

jobb groteszk színésze.

Uránia
Szerda, csütörtök. Julius 3. és 4.

Világaim !
AZ IFJÚ AMERIKA.

Amerikai életkép 9 felvonásban. 
Főszereplőd: William Haines és Joan 

Crawford. '
Jönnek — Péntektől — Vígszínházban : Bu­

dapestet megelőzve : A fregatt hadnagy. (A 
felvételek az egész Angol (hadiflotta közremű­
ködésével készültek.) Urániában; Ui kópia ! 
Dumas világhírű regényének filmváltozata : a 
Három estőr. (Főszereplők a világhíres film­
művészek: Douglas Fairbanks, Barbara La 
Marr és Adolphe Menjou.

11
Elvesztette a Bocskay első prágai meccsét

Bohemians —Eocskay 4 2 (2 2)
A Bocskay kedden játszotta cseh tú­

rájának első mérkőzését, Prágában a Bo­
hemians erős együttese ellen. Bár a 
Bocskay vereséget szenvedett, a vereség 
nem szégyenteljes, mert részint annak 
tulajdonítható, hogy a Bocskay fedezet- 
sora nem volt teljes, másrészt a Bocskay 
egyenlő ellenfélnek mutatkozott a szép 
játékban és csak a balszerencséjének tud­
ható be, hogy vesztesként volt kénytelen 
elhagyni a pályát.

Mint Prágából jelentik, a mérkőzés a 
Slavia-pályán folyt le 2000 néző előtt. 
A Bocskay a rendes felállításban lépett 
a pályára, csupán a hivatali elfoglaltsága 
miatt itthon maradt Reviczky helyén 
játszott balfedezetet Szolárszky. Az első 
gólt már a 4. percben megszerezte Bejbl, 
három perc múlva azonban Teleki 25 
méteres szenzációs lövéssel kiegyenlített, 
sőt a Bocskay továbbra is támadásban 
volt és a 16. percben Mertin megszerezte 

i-a vezetést is. A Bohemians a gól után 
erősen rákapcsolt, kiegyenlíteni azon­
ban csak a 38. percben tudott durva vé­
delmi hibából szintén Bejbl révén.

A második félidőben megváltozott a 
játék képe, mert a Bocskayn ekkor már 
kiütközött a fáradság, másrészt pedig a 
fedezetsor nem tudta adni Reviczky tá­
vollétében megszokott teljesítményét. 
Szolárszikyt, akinek szokatlan volt a bal­
fedezet posztja, a szünetben ugyan ki­
cserélték Szőkével, a csere azonban nem 
volt szerencsés, mert Szőke még gyen­
gébb volt Szolárszkynál is. A fedezet­
sorban mutatkozó rés természetesen ki­
hatással volt az egész csapat teljesítmé­
nyére és igy a Bocskay a második fél­

időben már nem volt végig olyan veszé­
lyes, mint a játékidő első felében, táma- 
dásoait pedig a szerencse sem kisélte 
nyomon. így a 26. percben a kitűnő 
Bejbl ismét gólt ért el s ugyancsak ő 
állította be a végeredményt a befejezés 
előtt három perccel.

A Bohemians mind a négy gólja jobb­
oldali akcióból született tehát s ez is 
arra mutat, hogy a Bocskay baloldali 
középső és hátsó formációjában baj volt.

A mérkőzést a prágai Stepanovsz-ky 
vezette.

Beke Bam(i a mérkőzésről.
Beke Barna gyógyszerész, a Bocskay 

alelnöke, aki a csapatot vezeti, a mérkő­
zés után Prágából a következőket mon­
dotta telefonon a Debreceni Független 
Újság szerkesztőségének:

A Bocskay az első félidőben telje­
sen egyenrangú ellenfél volt, bár Szo­
lárszky teljesítménye a neki szokatlan 
baloldali poszton nem elégített ki. A má­
sodik félidőben Szőke még nála is gyen­
gébb volt s igy a fedezetsor bizonyta­
lanná vált. Keviczkyvel megnyertük 
volna a mérkőzést.

Vereségünk ellenére a Bocskay já­
téka igen jó impressziókat keltett Prágá­
ban, úgyhogy amennyiben a Sparta ki­
esnék a Középeurópai Kupából, holnap 
egy hétre Prágában még egy mérkőzést 
/játszanék a Bocskay Prágában a 
Sparta ellen. :

Holnap Bríinnbe utazunk, ahol a 
csapat a Zidenicével játszik.

—- Mindenki egészséges, üdvözlet 
Debrecennek!

Vasárnap ; Sabária—Rákospalota- 
osziályozó

-Turul

Budapest, juíius 2. A profiszövetség 
létszámemelö határozata után most a 
nagy egyesületi blokk kivonulással és 
külön játszással fenyegetőzik. Szó ke­
rült arról, hogy a hat egyesület: Fe­
rencváros, Hungária, Újpest, III. kér., 
Kispest és Bástya, valamint a hozzájuk 
csatlakozott két másodosztályú egyesü­
let: a BAK és a VÁC kiválik a bajnok­
ságból és külön játszik egy serlegért, 
amelyet Gschwindt Ernőnek, a Ferenc­
város elnökének nevéről Gschwindt- 
serlegnek neveznének el. Ezzel kapcso­
latban felmerült a nagy egyesületi tá­
borban az a terv is, hogy nem vesznek 
részt a profi alszövetség működésében 
sem. hanem onnan is kivonulnak és a 
profiszövetség élére kormánybiztost 
kérnek. (?)

A középblokk táborában meglehetős 
nyugalommal nézik a nagy egyesületi

MILODIN
80P0UDERT

a fiatal nók is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

blokkról jövő híreket. Itt már elhatároz­
ták, hogy a mai, keddi intézőbizottsági 
ülésen kérni fogják az osztályozó mér­
kőzéseknek már most július 7-én való 
megkezdését. A terv szerint julius 7-én 
és 14-én, úgyszintén a közbeeső hétköz­
napon Budapesten játszanak le az osz­
tályozó mérkőzések első fordulóját, 
azután kerülne sor a második fordulóra, 
amelyet Szombathelyen fognak leját­
szani. így a lutballtilalmi időt sem kell 
megszegni. ( j

Ami a nagy egyesületek fenyegetőzé­
seit illeti, erre vonatkozóan kijelentik a 
középblokkban, hogy nem hiszik, hogy 
a nagy egyesületek teljesen felvennék a 
harcot. Nagyon megnehezíti a kibonta­
kozást, hogy a profiszövetség elnöksége 
az előzetes lemondás bejelentésével el­
vágta a lehetőségét is annak, hogy ö 
mint semleges fél közvetítsen ebben az 
ügyben. Valószínűleg az MLSz elnök­
ségét fogják a közvetítő szerepre fel­
kérni, ha szerdán, amikor a középblokk 
küldöttsége megjelenik a profiszövetség 
elnöksége előtt, az elnökség meg nem 
másítja elhatározását. Attól nem félnek 
a középblokk oldalán, hogy a hat egye­
sület nem vesz részt a bajnokságban és 
külön játszik. Az ilyen bojkottnak az 
lenne a következménye, hogy a közép­
blokk is felveszi a harcot, átveszi a 
profiszövetség vezetését és megakadá­
lyozza azt, hogy a többség határozatával 
szembe helyezkedő egyesületek külföldi 
ellenfelekhez jussanak.

Az Országos Kamaraszínház együttese a Csokonai-szinház a szinészbejárójánál.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

25.5.1. Síi, 51), 65, 71, 75, 62, 74. zárlat 
25.74 75.

Rozs : október 15.71, 51), 81, 84. s5 
96, zárlat 18.96—98, március 20.55. 69 
72, zárlat 29.74 76.

Tengeri : május 18.55, 55, 58, 64, (y, 
68, 80, 77, zárki 18.78 80. julius 23.70" 
7 I 55. z:i Iái 23 TŰ—5K

Készdruiizlet hivatalos áriexyzései:
Búza : tiszai 77 kg. 22.50 -22.60, 78 

kg. 22.70—22.80, 79 kg. 22.90—23.10, 80 
kg. 23.10 -23.30, ftiszai 77 kg. 22.15— 
22.25, 78 kg. 22.35 22.45. 79 kg. 22.55 
—22.65, 80 kg. 22.65—22.85, feienne- 
gyei 77 kg. 21.55—21.75, 78. kg. 22.35 
-M.95, 79 kg. 21.95—22.15, 80 kg. 22.15 

dtiili 77 kg. 21.55—21.75. 78 kg. 
21.95. 79 kg. 21.95—22.15. 80 kg. 
22.35. pcstmegyei 77 kg. 21.35— 

78 kg. 21.75—21.95. 79 kg. 21.95 
>0 kg. 22.15—22.35.

22.35,
21.75-
22.15
21.75,

22.15.

egyéb
-I9.3O,

13.00.

frank 
.05.

80.45 
81.85—82.55, 

-110.75, Svéd koro-

A készártivásáron egyenlőtlen, a ha- 
táridöpiacon szilárdabb volt az irányzat

A budapesti piac kcszáruforgalinában 
■icm vo’t egységes az áralakulás. A bú­
za 10—15 fllérrel vo’t drágább, ellen­
ben a rozs 10, a takarmányárpa 50 fil­
lérrel olcsóbbodott Ami viszont a jia- 
1:11 icl 1):>i;te«)t illet, majdnem valamennyi 
határidőnél emelkedtek az árak.

HatárUlőiizlet :
Búza : október 23.50, 55, 49, 59, 68. 

70, 71, 62, 68, zárlat 23,68—69. március

Rozs : pestv. 17.30—17.50, egyéb 
rozs 17.30—17.50, tak. árpa 1. 20.00— 
20.50, II. 19.00 19.50. felsőm, sörárpa
23.50—24.50. egyéb sörárpa 23.00— 
2.3.60, tiszai tengeri 24.60—25.00, 
tengeri 23.80—24.00, zab I. 18.80- 
zab 11. 18.25—18.50, korpa 12.75 

Vautaárfolyamok:
Angol font 27 75—27.90. Belga 

79.55—79.95, Cseh korona 16.95—17.0. 
Dán korona 152.55- 153.15. Dinár 9.98 
—10.06. Dollár 570.60—572.60. Francia 
frank 22.45- -22.75. Hollandi i forint 229 
— ’.K). Lengyel zloty 64.05—64.35. Lei 
3.37—Ml, Lira 29.90— 30.20, Német 
márka 136.50- 137.10, Norvég korona 
152.60- 153.20, Osztrák sehi
_80.85, Spanyol pezeta 8"
Svájci frank 110 25- ........
na 153.50 — 154.10.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖❖ ❖ ❖❖ ❖ * * * v 

— Állandó fényképklállitás Varga 
iénvkénésznél. Piac ucca 7. sz.

_ Mikor az egesz család együtt van,
készíttessen egy szép családi képet Lienev 
műtermében!

Nyilt-tér.*)
Tekintse me fi véíclkén vszer nélkül 

bel- és külföldi vászon lerakatomat, 
meggyőződik .lóságáról és olcsóságá­
ról. ...

(iuttman lilias,
Széchenyi ucéá 19., az udvarban.

19 ÉVE FENNÁLLÓ elismert olcsó, 
szolid üzletemet Csapó ucca 33. sz. alól 
Csapó ucca 17. sz. alá, színházi átjáró 
mellett helyeztem át. Guttmann Dávid 
rőfös, rövid- és cipőüzlet.

4 E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

6010- 1929. C. sz.
11 I R 0 E I M É N Y.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazga­
tási hatósága, mint tűzrendészet) hatóság a 
10 1926. bkgy. szám alatt a tűzrendészein’
alkotott szabályrendelet 7. és 103. szakasza' 
alapján benzinnel és hasonló tűzvészéit es " 
Ivadéknak parkett tisztításhoz való haszna a- 
tát és ezeknek a folyadékoknak a fentem Uei 
célra házilag végzendő keverését eltiltja.

A kereskedésekben kapható készpadloviav 
használatát ez a tilalom nem érinti és ne”^ 
vonatkozik a parkett tisztítással iparszerűleí 
foglalkozó szakiparosokra.

Ennek a rendelkezésnek a meg nein tartar 
kihágást képez és pénzbüntetéssel büntetem»’

A városi elsőfoku közigazgatási hatos s 
ennek a rendelkezésnek a megtartását t- ’ 
őriztetni fogja és netalán! szabálytalanság ese­
tén a kihágási eljárás megindítása 0
kénytelen intézkedni.

Debrecen, 1929 június 26.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közig» ■ 

gatási hatósága:
Dr. Vass Károly
városi tanácsnok.



1929 julíus 3.

Poloskát,
svábbogerat, hangyát 24 órán tjeiül 
Kiii Urat ssahadaimazott irtószerrel.
Kh| ' STERN festákÜzletében

PIAC UCCA 10., Bikánál szemben. 
Ugyanott magas fényű padlólakkok na 
gyón olcsón kaphatók

WEINSTOCK HENRIK
bútorüzletébe n

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Sí,3—1029. vh. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni lír. járásbirúsásíimk 1929. I5i\. 

II 29729. sz. ivéüzése íolilin Sziics István 
debnceiii lakos javára, valamint az ezennel 
csatlakoztatott eddigi foglaltatok követelései­
nk behajtása végett debreceni lakos ellen 
1929. éli július hú -I. napján d. u. 2 úr; I ír 
Debrecenben, Attila-tér 2. szám alatt a clubi'. 
Kir. iárásbirúság végzése alapján le ,és ieliil- 
ioglaH 1395 (’ 60 fillérre becsült bolti árucik­
kekből állú Ingóságok nyilvános bírót árveré­
sen, készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igé­
iéinek szükség esetén bee sáron alul is dudál­
nak. \

Debrecen, 1929. június K-áu.
I.öriiur Kivire 

.kir. bir. végrehajtó.

,.u\ .v'itóiiiitDi-.n.s riz szóin harminc cílcch

S Ki.YS Klil'.Ií il no > nhOCKl.l 1 ABBAN JKI.KNIK 
. !•(, \ , 1 •!; 15 u I CKN! rCCiC.ETMN lMSÁ(i“-l$A N, A

CIM UJs 1 ('/- BAN 1:> A „HA JDUIÖLI)“-BKN. 
VASTAGABB BI-TÜVKC SZKIMIT S A VAK DVIM.ÁN 

SZ/Í.M ITTA'INAK. í /I I TI IUI! IT HM MÁS TAR FA.

!QCcetTehÄ6
I g^aaeaasaaiiiuifm

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VÁLLA AT
Debrecen, Varga ucca 30.

LegUc&óbbaü vállal mindennemű szállításokat

wmKBBBsauumtm ■

Bikszádi flyéflyiorrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb

Lusztig asztalosmester
műhelyét áthsly&zto Eötvös ucca 87. Telefon : j

1797.

JU-LUIA,
is

iuíGtnobiihorosszériali
kocsik, DUCO fényezós minden SHnbeti.

RIF.SZ HENRIK
kocsigyár Debrecen.

I A legsötétebb

' szeplőt és májfoltot
I tüne mónyes gyorsan eltűnteti ■

I Wéhly arckenő s N° I.
I Sömört, irattanáét óa egyéb bőr- 

tisztái lanságot aI Wéhly arckenőcsN0 II.
ni meri tő ulosiVts magyar, nőmet és francia 

nyelven mellékelve.
Minden szekbEvágó üzletben kapható!

Utánvéttel küld a készítő : Wéhly István 
gyógyszertára Miskolc, vagy a Török J. 
gyógyszertár Budapest, Király ucca 12

M
oL™*l;

Használt
tankönyvekért

legmagasabb árt tizet

Imii litioiiriii. kiteli in 2.

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Mis Mester'» (Kutyás). Colum­
bia, Decca gramofonok * gramofonlemezek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók t

HEGEDŰS ÉS S ÁNDOR ?
gramofonosxfcélyában Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már iSO pengőtől kezdve kap­

hatók.
lessél üzletinkéi telkemül tó'-'kölele/ettstg

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŐK1ADÓH1VA - 
TABUNKBAN : FERENC. JÓZSEF UT (PIAC UCCA 49. 
SZUI, F1ÓKKIADÓHIVATA1.UNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. száll, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR KI 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS 
AZ F.I.ŐBR EMUI VETT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

Árvaleány
25.000 pengővel, fiatal öz­
vegy húszezerrel, iparos­
leány tízezerrel, gazdalá­
nyok, özvegyasszonyok tíz­
től 300 holdasig, tanyásbir­
tokban benősüléssel, öt­
ezertől 60.000 pengőig vég­
kielégítéssel férjhezmenné- 
nek. Összesről válaszbé­
lyegért bővebbet: Kincses 
leánykérő vőfély, Oros­
háza. 4815- a

Kétszobás
udvari lakás kiadó. Szé­
chenyi ucca 51. 4885 - b

Nőül venne
özvegyet vagy leányt némi 
hozománnyal önálló iparos. 
Levelet „30 éves” jeligére a 
kiadóba. 4877—b

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás vá­
góhídi villamos megállóhoz 
közel jobb családnak. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, jj 
Kossuth ucca. 2286—a

Egy
jóravaló fiatalember kvár- 
télyosnak felvétetik julius 
1-től. Hatvan ucca 31.

2246- a

SSHSä 
Három !

szobás udvari lakás külön I 
udvarral kiadó. Csapó u. 
50. 2279 c

KÉT~
szoba, erkély es, bútor nél­
kül is kiadó. Püspöki pa­
lota, I. 38. 1—d

Bútorozott
uccai szoba központban ju­
lius 1-re kiadó. Hüvelyes 6.

278-a

Egy
bútorozott szoba kiadó. Pé- 
terfia 4., ajtó 6. 2290 -a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 58. 2294—a

Kiadó
két szobás lakás augusztus 
1-re. Meszena u. 19. 2283-a

Kiadó
egy szép szoba, konyha, 
speiz, üveges veranda kü­
lön udvarral, azonnal be­
költözhető. Luther u. 22.

4889—a

Kiadó
két szoba, konyha augusz­
tus 1-re. Darabos 37. 1986b

Gyermektelen
házaspár modern egy szoba, 
konyhás lakást keres az 
Árpádtér környékén. Cim a 
kiadóban. 155—d

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Piac u. 73. 156—a

Központban
elegánsan bútorozott szoba 
vízvezetékkel lakó nélküli 
udvarban kiadó. Értekezni 
lehet Első Takarék. 2276-b

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
azonnalra kiadó. Reáliskola 
u. 6. sz, 4893—b

Kiadó
2 szoba, üvegveranda, für­
dőszoba, konyha, kamra. 
Honvédtemető u. 17., azon­
nal beköltözhető. Értekezni 
15. sz. 276—a

Két
szoba, fürdőszobás garzon- 
lakás kiadó. Király u. 9. 
szám. 4... -b

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király ucca 9.

2278 -b

Bútorozott
uccai szoba 2-3 személy­
nek vagy irodának kiadó. 
Bika bérház, mozdi udvar, 
félemelet 6. 2288—a

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Második emkleti
2 szobás garzonlakás fürdő­
szobával augusztus 1-re ki­
adó. Ferenc József ut 68. 

sz. 279 a

Azonnal
kiadó egy szoba, konyha, 
speiz, fáskamara. Homok­
kert, Óvoda ucca 10.

2292 a

Szoba,
konyh , speiz Eötvös ucca 
70., kiadó. 2281—a

Két
szoba, előszoba, konyha, 
kamara augusztus 1-re ki­
adó. Eötvös 70. 2282—a

Kiadó
magas világos padlós uccai 
pinceszoba konyhával, fás­
kamrával. Borz u. 9. 4891-a

Két
szép parkettes szoba rende­
lőnek, irodának vagy fiatal 
házaspárnak azonnalra ki­
adó. Hatvan u. 37., balra.

4849 - b

szoba, kértre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Simonffy 9. 
= , 4873—b

Lakás,
öt szobás uccai november 
lre kiadó. Piac ucca 58.

4752-d

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Vígkedvű
Mihály ucca 16. számú ház 
kiadó augusztus 1-re két 
uccai, 3 udvari szoba fürdő­
szoba, cselédszoba, kertes 
udvarral, villany vízvezeték 
bevezetve, kitűnő ivóvíz. — 
Ugyanott kiadó egy épület 
műhelynek, tiizmentes és 
csatornázva van. Bővebbet 
a helyszínen. 2268—b

1 Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 2209—c

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- 
és cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 255—c

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha speiz, üvegezett ve­
randa villannyal, mellékhe­
lyiségekkel augusztus egy­
re, Epreskert u. 7. 284—b

Két szobás
fürdőszobás garzonlakás - 
augusztus 1-re kiadó. Ren­
delőnek, irodának is alkal­
mas. Rákóczi u. 4. 204—c

Püspöki palotában
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni: 
Tóth csemegeüzletben, — 
püspöki palota. 7296-b

Uj házban
Thaly Kálmán u. 4. aug. 
1-re 3 szobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyan 
ott szeptember elsejére ket­
tő lakható pinceüzlet mel­
lékhelyiségekkel és 1 külön 
pinceszoba kiadó. 290—d

Kiadó
augusztus 1-re 4 szobás 
komfortos lakás. Jókai u. 
6. 289—d

Két
emeleti uccai szoba garzon­
lakásnak vagy irodának 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Csapó u. 10., az emeleten.

286—c

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- és 
cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 211—d

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Német
nevelőnő kisebb vagy na­
gyobb gyerekek mellett dél­
előtti elfoglaltságot keres. 
Cim: Sturz Aurelia. Piac u. 
87. sz., I. cm. 4883—b

Rőfösüzlíetbe
ajánlkozom kiszolgáló lány­
nak. Pereces 2. 153—a

Hentes
és mészáros üzlethelyiség 
kiadó. Nyulasi Rokkantte­
lep 247. 4894—a

Üzlethelyiség
szép, nagy, város legforgal­
masabb helyén olcsón ki­
adó. Popper, Csapó 28.

4830—b

Hajdúszoboszlón
egy szálloda vendéglőnek 
vagy penziónak kiadó. Be­
rendezéssel és italmérési 
joggal. Értekezni Hintalan 
Edénél, Hajdúszoboszló.

2224—d

Széchenyi ucca 3.
Biró-féle bolthelyiség, eset­
leg mellette levő szoba is 
kiadó. 998-c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Nyomtató u. 9. 2252—b

Hét éves
kislányommal vidékre el­
mennék gyermek mellé, a 
házidologban is segítenék. 
Cim a kiadóban. 157—c

Eladó
egy sütöde házzal, külön­
bérelt üzlettel, rendes for­
galommal. Cim a kiadóban.

4749—d

Füszer-
és csemegeüzlet berende­
zéssel. lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

■



. . SV., - • VV'.—' X ,<k" • *

lilt

1^28 juliu» 3.

.ui Ai'uomum I i s nz s/oni harming Mi.i.i n
s 1.1, VS l lllll. II 11(1 111,(1(111 M Al'HAN Jlil.KNlK
.Hi A ,1)1-111(11 1 M I i lilll.11.1 N I IS.Ui HAS, A 
Dl.HIl CIKI UH II" HAS I- A ..IIAJ IILl-'ÖI.I)“-lll-.N 
ASTAli A HH HI 1 T VI I SZlilll IT S A VAK DU1T.ÁN 

SZÁMÍTTATNAK. OZl.KTT 1111 HI T . " 111- MÁS TAIV 1 A

AHIlAlUnill ITÍSliK KKI.AIHIATÚK : Pf KIADÓIM VA-
r.M.UNKBAN : PliliKM. j.V/.SKP UT (IMAC l (.( A 19 
SZiM, 1-TÓKK1ADÓH1 VATAI.UNKI1AN S/.ÉCUBNY1 
i:ccA 2. szám, a urgedOs i.s Sándor kt 
KONVVKnilKSKIiDlisiillP.N PIAC UCCA 31. SZÁM l.s 
\/. Pl ÓIII1 PMI.ITKI'T Ki r I.AP KIADÓIIIVATAI.Á1IAS

Középiskolás
leány- vagy fiútanulókat 
teljes ellátásra zongora­
használattal jutányosán el­
fogadok. Csillag ucca 75.

2274 a

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Jövő tanévre
2 3 diákfiut vagy lányt
teljes ellátásra özvegy pap­
nő felvesz. Bethlen u. 31., 
második aitó. udvarban.

2200—b

Teljes
ellátást keresek kereskedel- 
mista fiam részére a jövő 
tanévre. Feltétlen megbíz­
ható úri családnál. Cim a 
kiadóban. 225—b

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca 
13. 2151—b

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, koyn- 
ha, külön gazdasági udvar, 
istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nőidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Sü
Gyakornokot

keres kereskedelmi érettsé­
givel pénzintézet. Ajánlato­
kat „Gyakornok” jeligére a 
kiadóba. 2280--b

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó 
u. 2. 187—b

Gyors- és gépírni
tudó fiatal tisztviselő ál­
lást nyerhet. Textilüzlet, 
Werbőczy ucca. Jelentkezés 
9 11 óra között. 4886 a

TanuLóleányok
felvétetnek női szabósághoz 
K. Lódy Ilona Ötmalom uc- 
ca 1. 2258 a

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Eladó
a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt ve- 
randás uj kis ház jutányo­
sán. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2287-a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Vár ucca 8. 2285—a

Jóravaló
leány vagy asszony minde­
nes bejárónőnek kerestetik. 
Szent Anna 34. 277-a

Ügynök
ügyes ember, jutalékos 
azonnal felvétetik. Márkus, 
Hatvan u. 22. 274—a

Vetőgép,
ekék, kettős ekék és borona 
ócska hámok, szerszámok, 
ócska igásszekerek eladók. 
Hatvan ucca 22. 275 a

42 kaptárok
olcsón eladók. Erős Lajos 
ucca 9. 2293 a

Székek,
márványasztalok, stráfos 
szekér, egy úri kocsi eladó. 
Hatvan u. 22. 273-a

Szépen
kijavított, használt bútor 
olcsón kapható. Hatvan uc- 
ca 34. 4890—a

Nagy
vaskonyha kitűnő állapot­
ban eladó. Kossuth 30.

2295-a

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc- 
ca 32. alatt. 4302—d

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—C

Jobb
családból való leány, ki 
parkettet kefélni tud, gyer­
mek mellé felvétetik. Fe­
renc József ut 68., I. ke­
resztépület. 280 a

A Bellegelőn
34 hold föld kiadó akár 
bérletbe, akár felesbe. Hat­
van uccai kert, Halastó uc- 
ca 7. 2245—a

Eladó
13 hold föld Nagycsere 44. 
szám. 8-as őrháznál. 2247-a

Eladó
Scstakert, Andrássy ut 39. 
sz. szőlő 4 szobás lakással, 
gyümölcsössel. 2248- a

Irodavezető 
férfi vagy nő készpénzóva­
dékkal felvétetik. Cim a ki­
adóban. 2277—a

Csak a legjobb 
gyári maradékok

Kék és színes nyomású de- 
lain-zefir, fehéráru 65 cm. 
szélességtől felfelé és egy 
színből több méter, 5 kg. 
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen 
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekcra. 
Kgl. Weinberge, No 1290 
Böhmen. 992- d

Olcsón
eladó használt két ágy, éj­
jeli szekrény, dívány. Ré­
vész, Piac 27. 4884—a

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149—-b

Értesítem
a tisztelt őröltető közön­
séget, hogy a Hortobágy 
mümalmot átvettem s azt a 
mai kor igényeinek megfe­
lelően berendeztem s üzem­
be helyeztem. Végzünk úgy 
kereskedelmi, mint vámőr­
lést és darálást. Legjobb 
minőségű liszt, korpa és 
mindem emü őrlemények el­
adása. Tisztelettel: Kerék­
gyártó István malomtulaj­
donos. Telefon 1-79. 299-d

ÍZLETES
házikenyér és friss süte­
mény megrendelhető Dó- 
nesnél, Árpád-tér 13. fe.
lefon 10-01. 4818

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41, 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4822-c

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Bálint Margit
nőidivatszalonjában készül­

őnek elegáns ruhák, kabátok 
8 pengőtől. Hunyadi 18.

4892—b

Mágnesgyujtókat ~~
jótállással javít, delejei 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít ! 68—d

Uj cipöüzlet!

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása : Rákóczi ucca 57.

2163—c

Koifai
nyári rózsaburgonya kap­
ható nagyban és kicsinyben 
a mindenkori piaci árakon 
alul. Telefon 14-31. Hu­
nyadi ucca 18. Hoffer.

4779—c

Stirté&nok
való főtt burgonyahulladék 
kapható — Burgonyazuzó 
üzemben, Péterfia 8. 2

Saját készítésű cipők legol- 
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320—c

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak 
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., TI. udvar, nyomda.

5456—c

Harisnyafejelést
talpalást és szemfelszedést 
selyemharisnyán is elkészí­
tünk. Darabos ucca 50

259—c

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 

242—b

Két

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak 
lapjai eredeti árakon ház 
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611 —b

uccai szoba, konyha, speiz, 
fáskamara julius 1-re kiadó, 
Miklós u. 48. Értekezhetni: 
Arany János u. 63. 4843—n

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétet­
nek. Preisler, Boldogfalva 
6. 4871—c

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
VASÁRNAPI KÉPES MÜMELLÉK- 
LETÉN REMEK FELVÉTELEKET 

HOZ A DALOSVERSENYRŐL.

Tanulót,
jó családból való fiút felvé­
telre keres Király füszerke- 
reskedése, Degenfeldtér 11. 
szám. 261—d

Pincemunkások
felvétetnek. — Jelentkezés 
reggel 7 órakor. Széchenyi 
ucca 22. 4880—b

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház azonnal beköltözhető 2 
szoba és konyha. Ondód, 
Vedres-dűlőben 4 és fél 
hold föld. Értekezni Tímár 
13. 2259-b

Gyors-
és gépirónöt azonalra kere­
sek. Dr. Balázs banküzlet, 
Piac 89. 4872—c

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bariba, Wesselényi tér, M. 
A. V. palota, L, 10. 230-b

Tenniszingek,
zoknik, keztyük, övök leg­
olcsóbban beszerezhetők: 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 4874

Eladó
gyümölcsös Komlóssy utón. 
Márton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon 7-44. 2048 -b

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Eladó
uj ház Bihari telepen, 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas két szobás, 
nyitott verandával, mellék- 
helyiségekkel, beton kut- 
tal. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2284 a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Sodrony ágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
ucca 4. 52—d

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

2254—c

Pián inok
eladók és bérbe kaphatók. 
Schmidt zongoraraktárában 
Piac 73. 4887—c

Egy
sertésól, egy Íróasztal és 
egy álló Íróasztal eladó. — 
József kir. h. u. 34. 63—b

Nikkelez,
eziistöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

Eladó
Hajdúböszörményben csalá­
di okok miatt jól bevezetett 
teljes betonáru üzem. Cim: 
Goldmann Jenő, Hajdúbö­
szörmény 4797—a

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Dalosversenyre
kölcsön ponyvák beszerez­
hetők Fohn zsáküzletében 
Deák Ferenc ucca . 910

Használt
varrógép eladó. Megtekint­
hető délutánonként Domb 
ucca 20., hátul az udvarban.

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Eladó
Lorántffy u. 10. ház azon­
nal beköltözhető 2 szoba, 
konyha és Ondód Vedres- 
diilöben 4 és fél hold föld. 
Értekezhetni Tímár u. 13.

285-c

Uj
negyvenkettes nagyboco- 
nádi kaptárok eladók. Pa­
csirta u. 14. 4888—b

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196—b

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, kony­
ha, nyárikonyha, kamara, 
uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház­
hely. 2233—c

Autó,
modern 4 személyes, keve­
set használt eladó. Hatvan 
u. 68. 2249—a

Páncél szekrényes
(Wertheimos) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. em„ 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5 
6-ig. 3—a 1

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
o'csőn beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc- 
ca 86. 1472—d

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

NYARALÁS.
Dr. Halász 

diák- és gyermeknyaralója, 
Siófok, Batthyány u. 11-b.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
és orvosi felügyelet. Fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust !

Nyaraló
Klotild-üdülőn, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő. 842

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejei 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Zsebórátok
szarvasbörből 1.50, kistok 
szarvasbörből 0.6V. Gyártja 
Iíeztyüüzem, Kossuth 58.

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­

iben öltönyöket mélyen le- 
j szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842—d

fillért. Sinvasgcrenda, víz­
tartály, 1500 literes, kaP" 
ható. Ócskavasüzlet, Kisál- 
lomás megett. Telefon 6-28.

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

Páncélszekrényes
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11 12-ig és d. u. 5—
6-ig. 251—b

Cserépkályhák 
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68—d

Fizetek

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76.

Redó'nyzáros , 
9xl2-ős kézi fényképezőge 
pet megvételre keresek. Le 
bet 10x15 nagyság is. p 
tesitést a Debreceni Fug 
getlen Újság kiadójába ke 

4137-—crém. __

DEBRECEN, 1

BÍnSHTÍSl InAE : 
p«o6- BGYKS SZÁM 
pjLDM a EÍTSZBB 
Hídi: a HEGEDŰS

Ma neken

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horváth- 
penzió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény. 760

kilogramonként csontért 7 
fillért, kovácsvasért 4 és fél

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba
i.z.-i. 4119—0

Vitéz Bajcsy 
képviselő úrral, 
tain a mezőtat 
megvasalva vit 
ségházára. Ped 
szintien igen ii 
képviselő in" 
fejlődésére, me 
tem volna egy 
amikor én men 
derecskéi nccái 
idiiil vitéz Bajé
laszti,(ták ható
fással 'a derecs 
Különös eset \ 
recskei választ 
volna egy élsz 
háza kötetébe, 
felőle emlékein 
sonlitsuk a tar 
liciógyii.ités fu 
Ivet Zsilinszky 
z.ett be.

Igen sok se 
nem uiszerii tii 
ban a mezőtai 
nek bizony az 
kurucok híres 
amelyet Esze 
sáron sikerrel 
s indította me 
ságharcot, me 
lasztotta meg 
liez oly igen 
tiasságga!" :v/ 
viselőt, akinél 
szky Endréim 
is jobban kivá 
lasztási „tünet 
tani solia elke 
derecskéi 19c 
igen találtam 
taképen ugyai 
Zsilinszky, tn 
Derecskén. A 
kát is a csend 
sértek a mim 
elé, aki bizo 
ránk, amíg a 
előkelő állású 
ismerősen n 
hogy nem le 
földmozgást 1 

1 sát. Ezzel az 
! szomszédsági 
i ban a esendő 

rücskei uccák 
zéki választó 
ott állottak a 
és gépfegyv« 
hogy ezek az 

I séfjükben net 
I elé. Ott állott 
I záróra kibírd 

jenek, mikor 
I csy-Zsilinszk 

súg, hiszen IV 
Ok. Es még 
a tarpai kóte 

I Itattuk volna 
ketten Zsilin 

Ma is eml 
I tok ijedelme 

valami ennix 
Könyörögtek 
zunk bajt rá 
volt valamim 
ott ennivalói 
mik. A Zs 
nézték, liogx 
kunverálunk 
punk sehol, 
hogy terror 
a giunibotos 
igen szépen

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodaim é« vnmdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


